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В С Т У П

Кодекс цивільного захисту України визначає: цивільний захист - це функ

ція держави, спрямована на захист населення, територій, навколишнього при

родного середовища та майна від надзвичайних ситуацій шляхом запобігання 

таким ситуаціям, ліквідації їх наслідків і надання допомоги постраждалим у 

мирний час та в особливий період.

Кодекс цивільного захисту України регулює відносини, пов’язані із 

захистом населення, територій, навколишнього природного середовища та 

майна від надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період, 

функціонуванням єдиної державної системи цивільного захисту, органів 

управління та сил цивільного захисту, а також повноваження органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування, права та обов‘язки громадян, 

підприємств, установ та організацій незалежно від їх підпорядкованості, форми 

власності та господарювання.

Проблеми пожеж за останні десять років стали глобальними і торкаються 

вже не тільки національних, але і міжнародних інтересів.

За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіальних 

органів управління ДСНС України протягом 2018 року в Україні зареєстровано 

78608 пожеж (рис. 1). Порівняно з аналогічним періодом 2017 року спостеріга

ється зменшення кількості пожеж на 5,4 %. Упродовж 12 місяців 2018 року в 

Україні в середньому щодня виникало 215 пожеж.

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд. 279 млн. 119 тис. грн. (рис. 

1), з них прямі збитки становлять 2 млрд. 198 млн. 358 тис. грн., а побічні -  6 

млрд. 80 млн. 761 тис. грн. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили 

близько 22,7 млн. грн. Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на 

суму 28,0 тис. грн.

А р к.
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■ Пожежі, од. □ Прямі збитки, млн. грн.

Рисунок 1 - Динаміка кількості пожеж та матеріальних збитків від них за 

2008 -  2018 роки

Загинуло внаслідок пожеж 1 956 людей, у тому числі 52 дитини; 1 515 

людей отримали травми, з них 122 дитини (рис. 2).

Рисунок 2 - Динаміка кількості загиблих та травмованих на пожежах за 

2008 -  2018 роки

А рк.
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На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контро

лю) у сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 668 пожеж, з них 2 547 -  на під

приємствах, в організаціях, закладах; 99 -  у житловому секторі; 22 -  на інших 

об’єктах. Прямі збитки становлять 562 млн 783 тис. грн або 25,6 % від загальної 

суми прямих збитків; побічні збитки становлять 966 млн 483 тис. грн або 15,9 % 

від загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 

34 людини і 93 людини отримали травми.

Аналіз пожеж на об’єктах, на яких здійснюються заходи державного на

гляду (контролю) у сфері пожежної безпеки (далі -  підконтрольні об’єкти) по

казує, що кількість пожеж у 2018 році порівняно з 2017 роком збільшилась на

8,3 % і становить 2 547 пожеж або 3,4 % від загальної кількості пожеж (у 2017 

році -  2,8). Прямі збитки зменшились на 3,4 % і становлять 549 млн. 458 тис. 

грн. або 25,0 % від загальної суми прямих збитків; побічні збитки зменшились 

на 27,6 % і становлять 945 млн 293 тис. грн або 15,5 % від загальної суми побі

чних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 30 людей і 82 людини 

отримали травми.

Основними причинами виникнення пожеж на підприємствах, в організа

ціях, закладах є: порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та екс

плуатації електроустановок (аварійні режими роботи) -  1 115 пожеж (43,8 % від 

загальної кількості пожеж на підприємствах, в організаціях, закладах), необе

режне поводження з вогнем -  443 пожежі (17,4 %), підпали -  367 пожеж (14,4 

%).

На об’єктах з високим ступенем ризику сталося 557 пожеж (19,8 % від 

пожеж за ступенем ризику від провадження господарської діяльності); прямі 

збитки від цих пожеж склали 198 млн. 814 тис. грн. (35,9 %); побічні -  332 млн. 

758 тис. грн. (34,8 %).

На об’єктах із середнім ступенем ризику сталася 591 пожежа (21,1 % від 

пожеж за ступенем ризику від провадження господарської діяльності); прямі 

збитки від цих пожеж склали 129 млн. 397 тис. грн. (23,4 %); побічні -  238 млн. 

337 тис. грн. (24,9 %).

А р к.
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На об’єктах з незначним ступенем ризику сталося 1 657 пожеж (59,1 % від 

пожеж за ступенем ризику від провадження господарської діяльності); прямі 

збитки від цих пожеж склали 225 млн. 347 тис. грн. (40,7 %); побічні -  385 млн. 

750 тис. грн. (40,3 %).

Статистичні дані протипожежного стану в Україні свідчать про недостат

ній рівень наглядово-профілактичної діяльності у сфері пожежної і техногенної 

безпеки в цілому, і зокрема, на об’єктах з обертанням скраплених вуглеводне

вих газів.

Дипломна робота виконана за завданням кафедри пожежної і техногенної 
безпеки об’єктів та технологій Національного університету цивільного захисту 
України.

А р к.
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1 ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТУ

1.1 Загальна характеристика

Автогазозаправна станція (далі - АГЗС) розташована на Нетеченській на

бережній, 13 в Новобаварському районі м. Харкова (рис. 1.1).

Рисунок 1.1 -  Розташування АГЗС

Рішення генплану АГЗС пов'язані з генеральним планом м. Харкова, іс

нуючою забудовою і інженерними мережами.

Генплан розроблений з урахуванням вимог нормативних документів , 

умов безпеки руху, чіткої транспортної розв'язки при максимальній пропускній 

здатності автозаправної станції.

АГЗС займає площу 0,17 га (рис. 1.2).

Під'їзди автотранспорту на територію АГЗС передбачені роздільні з Нете- 

ченської набережної.

Г енеральним планом передбачено розміщення наступних споруд і техно

логічного обладнання: операційна; три підземні резервуари для зберігання

Арк.
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зскрапленого вуглеводневого газу (далі -  СВГ) ємкістю 5 м кожен; насосно- 

газороздавальний блок; колонка газороздавальна (далі - ГРК); навіс над НАБ і 

ГРК; майданчик для протипожежного обладнання; огородження сітчасте.

Рисунок 1.2 -  Генеральний план АГЗС: 1 -  операторська; 2 -  ГРК; 3 -  на

віс над ГРК та насосно-газороздавальним блоком; 4 - підземні резервуари для 

зберігання СВГ; 5 -  зливний пристрій; 6 -  пост технічного обслуговування ав

томобілів; 7 -  огородження

У місці зливного пристрою передбачено покриття із бетонних плит, що не 

дають утворення іскор, завтовшки 8 см.

Ширина в’їзду на територію 8 м, із радіусом закруглення 10 м.

Арк.
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Стаціонарна АГЗС має комплекс технологічного обладнання (рис. 1.3, 1.4, 

1.5), що надає змогу здійснювати технологічні операції щодо приймання, збері

гання і відпуску споживачам СВГ у якості моторного палива для автотранспор

тних засобів.

Рисунок 1.3 - План розташування обладнання та трубопроводів: 1 - резер

вуар стальний, горизонтальний, циліндричний для підземного зберігання СВГ 

ємкістю 5 м , D1500 мм, L=3460 мм; 2 - насосно-газороздавальний блок в ком

плекті: рама насосного блоку, фільтр, установка насосна, запірна арматура, кла

пани зворотні, клапани байпасні, манометри із клапанами муфтовими, 

з’єднувальна арматура і трубопроводи, штуцери рідкої і парової фази із зворот

нім і швидкісним клапанами; 3 - ГРК фірми «RED JACKET»

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУ.14.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01

Арк.

9



Рисунок 1.4 - Обладнання АГЗС: 3 - ГРК фірма «RED JACKET»; 6 - кла

пан запобіжний стальний для зрідженого газу DY32, Ру10 кгс/см на резервуарі; 7 

- клапан запобіжний стальний для зрідженого газу DY32, Ру16 кгс/см на трубоп

роводах рідкої фази; 8 - клапан запобіжний стальний для зрідженого газу DY32,
л

Ру16 кгс/см на трубопроводах парової фази; 11 - труба сталева D57х3,5; 12 - 

труба сталева D32х3,5; 13 - труба сталева D25х3,5

Встановлене на АГЗС обладнання та устаткування забезпечують вико

нання таких операцій:

- обладнання резервуару - контроль за тиском в резервуарі, контроль за 

рівнем наповнення резервуару, скидання надлишкового тиску з резервуару че

рез запобіжний клапан;

- зливання зрідженого газу з автоцистерни в резервуар за рахунок перепа-

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
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ду гідростатичного тиску та за допомогою насосу;

- заправку газобалонних автомобілів зрідженим газом через ГРК за допо

могою насосу.

СВГ надходить на АГЗС в спеціалізованих автоцистернах. Для виконання 

технологічних операцій з прийому СВГ з автоцистерн змонтовано насосно- 

газороздавальний блок виробництва ЗАТ «ОЗГАЗ» м. Харкова.
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Рисунок 1.5 - Обладнання АГЗС: 1 - резервуар стальний, горизонтальний, 

циліндричний для підземного зберігання СВГ ємкістю 5 м3, D1500 мм, L=3460 

мм; 4 - насос занурений для зріджених газів P300S17-21 фірми «RED JACKET» з 

витратами 65 л/хв в комплекті із електродвигуном N=2,25 кВт, n=2850 об/хв; 5 - 

манометр МП3-У із межами вимірювання від -0,1 до 1,6 МПа; 6 - клапан запо

біжний стальний для зрідженого газу DY32, Ру10 кгс/см на резервуарі; 7 - кла

пан запобіжний стальний для зрідженого газу DY32, Ру16 кгс/см на трубопрово

дах рідкої фази; 8 - клапан запобіжний стальний для зрідженого газу DY32, Ру16
■j

кгс/см на трубопроводах парової фази; 9 - кран стальний прохідний газовий для 

зрідженого газу DY50, Ру16 кгс/см ; 10 - кран стальний прохідний газовий для
■j

зрідженого газу DY32, Ру16 кгс/см
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Злив СВГ з автоцистерни в підземні ємності передбачено через зливний 

пристрій з використанням насосної установки насосно-газороздавального бло

ку, або насосом автоцистерни.

Обв'язка зливного пристрою забезпечує з'єднання автоцистерни з трубоп

роводами рідкої і парової фази резервуара через запірно-запобіжну арматуру, 

автоматично відключає потік газу з резервуара при порушенні герметичності 

технологічного процесу зливу.

Тиск рідкої і парової фази при зливі контролюється манометрами, встано

вленими на насосно-газороздавальному блоці, резервуарах і автоцистерні.

Для захисту обладнання від підвищеного тиску СВГ, що перекачується, 

насосно-газороздавальний блок обладнаний запобіжними клапанами. При під

вищенні тиску понад допустимого клапан спрацьовує і скидає СВГ в скидний 

трубопровід, виведений на висоту 1,0 м від покриття навісу, під яким встанов

лено насосно-газороздавальний блок.

Зберігання зріджених вуглеводневих газів передбачається в 3-х підзем-
-5

них, сталевих, циліндричних резервуарах геометричним об'ємом 5 м , об'єдна

них технологічними трубопроводами в єдину систему, розраховану на робочий 

тиск 1,0 мПа. Допустиме наповнення системи резервуару 90%. Резервуари об

ладнані газопроводами рідкої і парової фази, запірною арматурою, манометра

ми для вимірювання тиску, запобіжними клапанами від підвищення тиску, по

кажчиками рівня рідини відповідно до «Правил будови і безпечної експлуатації 

посудин, що працюють під тиском» із зануреним насосом.

Відведення газу від запобіжних клапанів системи резервуарів перед

бачено через скидні трубопроводи, виведені на висоту 3 м від поверхні засипки 

резервуарів.

Резервуари встановлюються на монолітному фундаменті з ухилом 0,02 в 

бік всмоктуючого патрубка. Засипка резервуарів передбачається піщаним ґрун

том, що не має в своєму складі органічних домішок. Для захисту підземних ста

левих резервуарів від корозії передбачені пристрій захисного покриття дуже 

посиленого типу на основі бітумної мастики та електрохімічний захист від ко-
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розії.

Заправка газобалонних автомобілів зрідженим газом здійснюється зану

реним насосом через ГРК. ГРК через систему технологічних трубопроводів і 

обладнання підключається до джерела газу (резервуарів) і до балона автомобі

ля, що заправляється. Рідка фаза газу за допомогою насосу подається з резерву

ара в газороздавальну установку колонки, де в сепараторі відбувається очищен

ня газу від механічних домішок і відділення парової фази. Парова фаза поверта

ється в резервуар через трубопровід парової фази, а рідка фаза через диференці

альний клапан, розривну муфту і заправний шланг зі струбциною - в балон ав

томобіля, що заправляється. Для захисту гідросистеми ГРК в фільтрі- 

газовідокремлювачі встановлений клапан запобіжний, що спрацьовує при під

вищенні тиску газу понад допустимого і скидає газ в скидний трубопровід ви

ведений на висоту 1,0 м над покриттям навісу. Для перекриття потоку газу у ра

зі порушення герметичності ГРК обладнана розривної муфтою. Для можливості 

візуального контролю за процесом заправки і місцевого управління ГРК облад

нана блоком індикації (інформація про кількість та вартість заправленого газу), 

манометром (контроль тиску в системі заправки колонки), а також постом 

управління (аварійна зупинка і пуск ГРК).

Технологічні трубопроводи прокладено надземним способом. Трубопро

води рідкої фази виконано зі сталевих електрозварних труб по ГОСТ 8731 -74, 

група В, Г зі сталі марки 10, 20 ГОСТ 1050-88. Трубопроводи парової фази ви

конано зі сталевих електрозварних труб по ГОСТ 10705-76, група В зі сталі ма

рки 10, 20 ГОСТ 1050-88.

Монтаж газопроводів виконано на зварюванні з влаштуванням розбірних 

з'єднань в місцях установки арматури. З'єднання труб здійснено електродуговим 

зварюванням. Роз'ємні з'єднання передбачені в місцях установки запірної арма

тури.

Режим роботи АГЗС тризмінний цілодобовий. Штат - 7 осіб (3 людини в 

максимальну зміну).
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До функціональних блоків АГЗС відносяться: 

Блок 1 -  Підземний резервуар 

Блок 2 -  Насосно-газороздвальний блок 

Блок 3 -  ГРК фірми «RED JACKET»

1.2 Функціональні блоки АГЗС
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Рисунок 1.6 - Функціональні блоки АГЗС
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2.1 Небезпека СВГ

Об’єкти із обертанням скраплених вуглеводневих газів (далі - СВГ) хара

ктеризуються високою пожежною небезпекою, що підтверджується статисти

кою аварій і аналізом їхніх наслідків. На цих об’єктах можливі аварії, під час 

яких зона впливу небезпечних факторів пожежі і вибуху може досягати сотень 

метрів.

Особливості розвитку пожеж на об'єктах з наявністю СВГ визначаються 

властивостями цих газів. До складу СВГ входять:

Етан (С2Н6) -  горючий безбарвний газ. Молекулярна маса 30,07; щіль

ність рідкого етану 548,2 кг/м при -90 С; щільність газу по повітрю 1,04881 

кг/м ; коефіцієнт дифузії газу в повітрі 0,121 см /с; теплота згорання 1576 

кДж/моль; температура самозаймання 515 0С; концентраційні межі розповсю

дження полум'я 2,9-15% (об.); максимальний тиск вибуху 675 кПа. Етан дода

ється в зріджений газ в незначних кількостях для підвищення загального тиску 

насиченої пари, необхідного для нормального постачання газом в зимовий час.

Пропан (С3Н8) -  горючий безбарвний газ. Молекулярна маса 44,096; 

щільність газу 2,02 кг/м ; коефіцієнт дифузії газу в повітрі 0,0977 см /с; теплота 

згорання 2044 кДж/моль; температура спалаху -96 0С; температура самозайман

ня 470 0С; концентраційні межі розповсюдження полум’я 2,3-9,4% (об.); мак

симальний тиск вибуху 843 кПа.

Бутан (С5Н10) - горючий безбарвний газ. Молекулярна маса 58,123; щіль-
З зність скрапленого газу 578,9 кг/м ; щільність газу по повітрю 2,0665 кг/м ; теп

лота згорання 2657 кДж/моль; температура спалаху -69 0С; температура само

займання 405 0С; концентраційні межі розповсюдження полум'я 1,8-9,1% (об.); 

максимальний тиск вибуху 843 кПа.

2 АНАЛІЗ ВИБУХОПОЖЕЖОНЕБЕЗПЕКИ АГЗС
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Збільшення кількості бутану в зрідженому газі дозволяє, не порушуючи 

вимоги про граничний тиск насиченої пари, підвищити вміст в нім легких ком

понентів - метану, етану і етилену.

Застосовується в рекреаційних цілях, оскільки викликає галюцинації.

Ізобутан -  горючий газ з складною хімічною формулою. Щільність 2,672
-5

кг/м . Концентраційні межі розповсюдження полум'я в повітрі 1,8...8,4 % (об.).

Пентан (С4Н12) -  важкий газ щільністю за нормальних умов, рівною 3,22 

кг/м (легкозаймиста рідина). Молекулярна маса 72,15; густина 621,4 кг/м ; кое

фіцієнт дифузії газу в повітрі 0,0977 см2/с; теплота згорання 3272 кДж/моль; те

мпература спалаху -44 0С; температура самозаймання 286 0С; концентраційні 

межі розповсюдження полум'я 1,47-7,7% (об.); температурні межі розповсю

дження полум'я -48...-23 0С; максимальний тиск вибуху 848 кПа.

Наявність його у скрапленому газі різко знижує тиск пари, підвищує точ

ку роси і збільшує масу рідкого залишку. На газопроводах, що обладнанні ви

парниками, необхідно встановлювати конденсатозбірники, конструкція яких 

повинна забезпечувати видалення рідкого залишку. У замкнутих сосудах зрід

жений вуглеводневий газ, як правило, знаходиться у вигляді рідкої і парової 

фаз, що утворюються в результаті конденсації і випаровування. Це двохфазна 

система завжди прагне до рівноважного стану, обумовленого вирівнюванням 

парціального тиску рідини і пари.

Ізопентан -  2 метилбутан, С5Н12, легкозаймиста рідина. Щільність 619,6
з

кг/м . Концентраційні межі розповсюдження полум'я в повітрі 1,36...9,0 % (об.).

Пари скрапленого вуглеводневого газу не мають запаху, тому для вияв

лення і ліквідації їх витоків рідку фазу одорюють. В якості одоранта використо

вується етилмеркоптан (C2H5SH). Має наркотичну дію.

При розгерметизації обладнання та виході СВГ в атмосферу внаслідок ви

сокої швидкості випаровування можуть утворюватися суміш пару хмари вели

ких розмірів, які залежать від кількості миттєво вийшов газу або швидкості ви

тікання, а також кліматичних умов (швидкості вітру, температури повітря).

Найбільш імовірною причиною аварійного закінчення продукту є пору-
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шення герметичності обладнання в результаті недотримання технологічного 

процесу і несправності протиаварійних систем і пристроїв. Займання відбува

ється, як правило, від стороннього джерела, так як максимальна температура 

продукту нижча за температуру самозаймання.

Пожежі на об'єктах із обертанням скраплених вуглеводневих газів харак

теризуються можливістю прояву в різному поєднанні наступних небезпечних 

сценаріїв:

- теплового впливу «пожежі-спалаху»;

- впливу хвилі стиснення вибуху;

- теплового впливу струминного факела палаючого газу;

- теплового впливу полум'я при горінні витоку;

- теплового впливу «вогняної кулі».

Оскільки щільність парів більшості СВГ більше щільності повітря, суміш 

пару хмари можуть дрейфувати в приземному шарі атмосфери на значні відста

ні. При загорянні таких хмар може відбуватися їх швидке згоряння без вибуху у 

вигляді спалаху або згоряння з вибухом з утворенням хвилі стиснення.

Згоряння з вибухом з утворенням хвилі стиснення може статися, коли па

роповітряним хмарою охоплені захаращені ділянки території (напівзамкнуті об

сяги, технологічне обладнання з високою щільністю розміщення, лісові маси

ви), а також при попаданні в хмару відкритих довгих труб, порожнин, каверн.

При розгерметизації обладнання, в якому зріджений газ знаходиться під 

тиском, утворюються суміш пару струменя, загоряння яких призводить до 

утворення віялових струменевих факелів, а також струменевих факелів, близь

ких до осесиметричним. Вплив таких факелів, що мають найчастіше велику до

вжину, на Обладнання призводить до його пошкодження і залученню до горін

ня все більшої і більшої кількості газу.

При тепловій дії струминного факела або палаючого протоки на резерву

ари із зрідженим газом можливо їх руйнування з утворенням вогневих куль з 

великими радіусами смертельного ураження людей тепловим випромінюван

ням.
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При зберіганні скраплених газів в ізотермічних наземних сховищах біль

шу небезпеку становить можливе руйнування таких сховищ. Утвориться в цьо

му випадку гідродинамічна хвиля може зруйнувати обвалування з утворенням 

проток великих площ. При випаровуванні скрапленого газу з такого протоки 

утворюються суміш пару хмари великих розмірів. Горіння таких проток може 

призводити до виникнення пожеж на сусідніх об'єктах.

Однією з особливостей пожеж на об'єктах зберігання і переробки скрап

лених вуглеводневих газів є можливе ланцюгове розвиток пожежі за принципом 

«доміно».

Оскільки при пожежах на об'єктах із обертанням скраплених вуглеводне

вих газів можуть з'являтися різні небезпечні чинники, то для РТП дуже важливо 

правильно прогнозувати розвиток пожежі з урахуванням заходів, що вживають

ся по його локалізації та ліквідації.

З метою попередження розвитку пожежі та її ліквідації необхідно виходи

ти з такого:

- при неможливості припинення надходження СВГ у відкритий простір 

потрібно забезпечити його контрольоване вигоряння;

- всі дії по локалізації пожежі повинні бути спрямовані на попередження 

його розвитку та впливу небезпечних чинників пожежі на особовий склад;

- РТП повинен своєчасно оцінити можливість появи небезпечних факто

рів, які можуть загрожувати здоров'ю або життю особового складу, і забезпечи

ти своєчасну евакуацію у безпечну зону.

З цією метою для розробки оперативних планів гасіння пожеж на об'єктах 

з наявністю СВГ слід використовувати методи кількісної оцінки параметрів 

вражаючих факторів аварій з пожежами та вибухами.

Методики по визначенню зазначених факторів приведені в даній магіс

терській роботі.

При розгляді фізико-хімічних властивостей і показників вибухонебезпеч- 

ності СВГ слід враховувати, що на практиці, як правило, доводиться мати спра

ву з двофазної системою рідина - газ (пар).
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Основними джерелами запалювання на об’єктах із обертанням СВГ мо

жуть бути:

1. Відкритий вогонь та іскри.

2. Теплові прояви електричної енергії.

3. Теплові прояви хімічних реакцій.

4. Теплові прояви механічної енергії.

2.2 Аналіз умов виникнення і розвитку аварійних ситуацій (аварій)

Н айм енування  
стадії розвитку  

аварійної 
ситуації (аварії)

О сновні принципи аналізу умов  
виникнення (переходу в інш у  
стадію ) аварійної ситуації і ї ї  

наслідків

С пособи і засоби попередж ення, 
локал ізац ії аварії

1 2 3

Вихід
параметрів за
критичні
значення

Небезпечна речовина -  скраплений 
вуглеводневий газ. Критичні 
параметри: тиск, температура. При 
виході параметрів за критичні 
значення можливе утворення 
вибухопожежного середовища 
всередині устаткування, а також вихід 
газу до навколишнього середовища з 
утворенням вибухопожежної суміші. 
Засобів контролю і регулювання 
значень тиску і температури достатньо, 
робота їх ефективна і надійна.

Автоматичний контроль за 
тиском і температурним 
режимом.

Знос,
утомленість
матеріалу
апарата

Утворення
вибухопожежонебезпечного 
середовища можливе при порушенні 
цільності газопроводів та 
устаткування, пошкодженні 
ущільнювачів фланцевих з'єднань, при 
розриві трубопроводів або 
механічному пошкоджені.

Устаткування виготовлено з 
матеріалів, що відповідає 
проектним рішенням, має 
ефективний захист. Встановлено 
захисні огородження, упори, які 
запобігають механічним 
пошкодженням устаткування. 
Цілісність устаткування 
знаходиться під постійним 
візуальним наглядом та система 
контролю параметрів дає змогу, 
при їх порушенні, робити 
висновки з причин і їх виявлення.

Арк.
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Підвищена вібра
ція

Фундаменти устаткування компенсу
ють прояви вібрації у разі їх виникнен
ня.

На устаткуванні проводяться 
планово-запобіжні ремонти за 
планом розробленим і 
затвердженим в установленому 
порядку.

Утворення вибу
хонебезпечного 
середовища в апа
раті

Утворення вибухопожежонебезпечного 
середовища за умов дотримання техно
логічного регламенту неможливе. Ви- 
бухопожежне середовище може утво
рюватися при порушенні герметичнос
ті устаткування, що буде призводити 
до несанкціонованого виходу газу і 
утворення газоповітряних суміші.

Автоматичний контроль за тис
ком і температурним режимом в 
апаратах і обладнанні. 
Установлено сигналізатори зага
зованості.

Наявність
джерел
запалювання в 
апаратурі та 
поза
устаткуванням

Несанкціонованого утворення джерел 
запалювання в апаратурі за нормальних 
режимів роботи устаткування немож
ливе.
За межами устаткування можуть утво
ритися джерела запалювання механіч
ного, хімічного та електричного похо
дження, а також у вигляді відкритого 
полум’я.

Автоматичний контроль за тис
ком і температурним режимом в 
апаратах.
Заземлення устаткування. 
Дотримання протипожежного 
режиму.

Вибух в апаратурі

Вибухопожежонебезпечне середовище 
може утворюватися в ємностях при не
санкціонованому надходженню повіт
ря.
За умови появи у вибухопожежному 
середовищі джерела запалювання ме
ханічного, хімічного та електричного 
походження, а також у вигляді відкри
того полум’я будуть виникати вибухи 
і/або пожежі.

Автоматичний контроль за тис
ком і температурним режимом в 
устаткуванні.
Заземлення устаткування. 
Дотримання протипожежного 
режиму.
Установлено сигналізатори зага
зованості.

Зруйнування апа
ратури

При руйнуванні устаткування при ви
буху або механічному впливі зовнішніх 
факторів може утворюватися газопові
тряне вибухопожежне середовище, яке 
за умови появи джерела запалювання 
механічного, хімічного та електрично
го походження, а також у вигляді відк
ритого полум’я може призвести до ви
буху і/або пожежі.

На устаткуванні встановлено ав
томатичні клапани зворотні і 
швидкісні.
Установлено сигналізатори зага
зованості.

Викид продукту з 
апаратури

При розгерметизації газопроводів або 
іншого устаткування можливе надхо
дження газу до навколишнього середо-

Передбачено блокування клапанів 
зворотних та швидкісних. 
Установлено сигналізатори зага-
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вища.
Пускорегулююча арматура на газопро
водах встановлена відповідно до прое
кту і знаходиться у справному стані. У 
разі відмови автоматичного управління 
передбачено за діяння ручного перек
ривання і управління.
Можливе утворюватися газоповітряне 
вибухопожежне середовище, яке за 
умови появи джерела запалювання ме
ханічного, хімічного та електричного 
походження, а також у вигляді відкри
того полум’я може призвести до вибу
ху і/або пожежі.

зованості.
Евакуація людей із небезпечних 
зон.

Розгерметизація
апаратури

Устаткування, газопроводи, запірна 
арматура, запобіжні і ущільнюючі при
строї відповідають вимогам нормативів 
(проекту, регламентам), знаходяться у 
задовільному технічному стані, підля
гають повсякденному повному контро
лю.
Можливе утворюватися газоповітряне 
вибухопожежне середовище, яке за 
умови появи джерела запалювання ме
ханічного, хімічного та електричного 
походження, а також у вигляді відкри
того полум’я може призвести до вибу
ху і/або пожежі.

Передбачено блокування клапанів 
зворотних та швидкісних. 
Установлено сигналізатори зага
зованості.

Утворення газо
повітряної хмари

При розгерметизації устаткування газ 
може надходити у приміщення топко
вих або до ливарної дільниці і утворю
вати вибухопожежонебезпечні середо
вища, які за умови появи джерела запа
лювання механічного, хімічного та 
електричного походження, а також у 
вигляді відкритого полум’я можуть 
призвести до вибуху і/або пожежі.

Установлено сигналізатори зага
зованості.

Виникнення
пожежі

При розгерметизації устаткування газ 
може утворювати вибухопожежонебе- 
зпечні середовища, які за умови появи 
джерела запалювання механічного, хі
мічного та електричного походження, а 
також у вигляді відкритого полум’я 
можуть призвести до вибуху і/або по-

Установлено сигналізатори зага
зованості.
Заземлення устаткування. 
Дотримання протипожежного 
режиму.
Наявність первинних засобів по
жежогасіння.
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жежі.

Перекидання 
полум'я на інші 
об'єкти

Аналіз кількісних енергетичних показ
ників вибуху (пожежі) викладено у ві
дповідному розділі магістерської робо
ти.

Дотримання протипожежного 
режиму. Наявність первинних за
собів пожежогасіння. Робота під
розділів ДСНС.

Травмування лю
дей

Аналіз кількісних енергетичних харак
теристик пожежі (енергія випроміню
вання) та вибуху; наявність і кількість 
людей в зоні можливого ураження ви
кладені у відповідному розділі магіс
терської роботи.

Дотримання протипожежного 
режиму. Наявність первинних за
собів пожежогасіння. Робота під
розділів ДСНС.

Перегрів
устаткування при 
пожежі (вибуху)

При пожежі в зоні можливого поши
рення пожежі знаходяться газопроводи 
та інше устаткування.

Дотримання протипожежного 
режиму. Наявність первинних за
собів пожежогасіння. Робота під
розділів ДСНС.

Зруйнування
апаратури,
комунікацій
будівель,
споруд,
травмування
людей

Аналіз кількісних характеристик вибу
ху (енергія, що реалізується, надлиш
ковий тиск вибуху, радіуси зон інтен
сивності впливу ударної хвилі, наяв
ність суміжних блоків (установок) ви
кладено в відповідному розділі магіс
терської роботи.

Дії персоналу й спецпідрозділів 
щодо ліквідації наслідків аварії 
наведено в оперативній частині 
магістерської роботи.

Арк.
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2.4 Визначення потенційних видів небезпек АГЗС

Основними вражаючими чинниками аварії на АГЗС є:

- небезпечні чинники вибуху (вибух газоповітряної суміші);

- теплове випромінювання (спалахування газоповітряної суміші, пожежа).

2.4.1 Дія небезпечних чинників вибуху

Дія ударної хвилі на будівлі, обладнання, конструкції, в залежності від їх 

віддаленості від центру вибуху, приведена в табл. 2.1.

Таблиця 2.1 -  Характеристики дії ударної хвилі

Радіус зони Характеристика дії ударної хвилі
Яі = 3,8 Яо Повна руйнація будівель

Я.2 = 5,6 Яо Межа області часткової руйнації: 50% - 75% стін зруйновано або 
знаходяться на межі зруйнування

Яз = 9,6 Яо
Межа області значних пошкоджень: пошкодження деяких конструк
тивних елементів, що несуть навантаження

Я4 = 28 Яо Межа області мінімальних пошкоджень: розрив з'єднань і розділення 
конструкцій

Я5 = 56 Яо Повне руйнування віконних шибок

Вплив надлишкового тиску при вибуху на людину, показаний в табл. 2.2.

Таблиця 2.2 - Вплив надлишкового тиску при вибуху на людину

Надлишковий 
тиск, бар Рівень ураження людини

5 -  8 Безумовно смертельне ураження
3,5 -  5 Летальний кінець в 50% випадках
2 -  3 Поріг смертельного ураження

1,3 -  2 Важка ступінь ураження легень, 50% розрив барабанних 
перетинок

0,3 -  0,5 Ураження від механічних впливів за рахунок руйнації бу
дівель, обрушення перекриттів
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Руйнуюча сила вибуху визначається умовно розрахованою енергією, при

веденою до тротилового еквівалента.

Тротиловий еквівалент вибуху парогазової фази ^ т) визначається за фо

рмулою:

ш  0,4 д Жт = ~  — 1 0,9 д
(2.1)

де: Wт - тротиловий еквівалент вибуху парогазової фази;

0,9 - доля енергії вибуху тринітротолуола, що витрачається безпосередньо 

на формування ударної хвилі;

0,4 - доля енергії парогазової фази, що витрачається безпосередньо на фо

рмування ударної хвилі;

^  - питома теплота згоряння парогазової фази, кДж/кг; 

д - питома енергія вибуху тринітротолуола, кДж/кг;

Радіус руйнації визначаємо за формулою:

(2.2)*  = -  Ж

1 + ^3180у
ЖV Ж т

не

У розрахунку приймається найбільш несприятливий варіант аварії при 

якому відбувається розгерметизація одного із резервуарів для зберігання СВГ
-5

геометричним об’ємом 5 м . Резервуар стальний, горизонтальний, циліндрич

ний, D1500 мм, L=3460 мм. На резервуарі унаслідок механічного пошкодження 

зруйновано трубопроводи парової і рідкої фаз СВГ.

Вихідні дані: найменування -  СВГ; речовина підгрупи А -  С, Н; темпера

тура спалаху -  мінус 69 0С; концентраційні межі розповсюдження полум'я 1,8

9,1% (об.); молекулярна маса -  58,123; речовина підгрупи А -  С2Н6, С3Н8, С5Иі0.
з

максимальний тиск вибуху -  843 кПа; густина зрідженого газу 578,9 кг/м ;
-5 А

щільність газу по повітрю 2,703 кг/м ; температура рідини +25 С, Qcвг = 45200

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУ.14.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01

Арк.
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Кількість газу, що поступить до навколишнього середовища через зруй

новані трубопроводи за період ручного відключення блоку складе

тбл = Qm • 300 = pvs • 300 = 2,703 •■ДДн • 2яг2 • 300 = 35,6кг

Тротиловий еквівалент вибуху газоповітряної суміші на Блоці 1 складе:

Ш = 0 4  • — т = 0 4  •45200 • 35 6 = 17 кг 
Т 0,9 д т  0,9 42000 35,6 17

Радіус руйнації:

* 0  = 7
3 І 7

1 + ^3180^2
1/6

ШV шт У
1+ '3180'

17

1/6 = 0,45 м

Радіуси зон (м) можливої руйнації і травмування персоналу, використо

вуючи дані щодо класифікації зон, які наведені в табл. 2.1, складуть (рис. 2.1):

R1 = К Ro = 3,8 • 0,45 = 1,71 м А Р = 100 кПа
R2 = К Ro = 5,6 • 0,45 = 2,52 м А Р = 70 кПа
R3 = К Ro = 9,6 • 0,45 = 4,32 м А Р = 28 кПа
R4 = К Ro = 28 • 0,45 = 12,60 м А Р = 14 кПа
R5 = К Ro = 56 • 0,45 = 25,20 м А Р = 2 кПа

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУ.14.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01

Арк.
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АГЗС

Рисунок 2.1 - Зони дії небезпечних чинників вибуху

2.4.2 Дія небезпечних чинників теплового випромінювання

Ефективний діаметр «вогняної кулі» 0 5, м, визначають за формулою:

Д,=5,33т0,327 (2.3)

де т - маса горючої речовини, кг.

У розрахунку приймається найбільш несприятливий варіант аварії при 

якому відбувається розгерметизація одного із резервуарів для зберігання СВГ
-5

геометричним об’ємом 5 м (рис. 2-6). Резервуар стальний, горизонтальний, ци

ліндричний, D1500 мм, L=3460 мм. На резервуарі унаслідок механічного пош

кодження зруйновано трубопроводи парової і рідкої фаз СВГ.

Вихідні дані: найменування -  СВГ; речовина підгрупи А -  С, Н; темпера

тура спалаху -  мінус 69 0С; концентраційні межі розповсюдження полум'я 1,8

9,1% (об.); молекулярна маса -  58,123; речовина підгрупи А -  С2Н6, С3Н8, С5Иі0.
з

максимальний тиск вибуху -  843 кПа; густина зрідженого газу 578,9 кг/м ;
2 Ощільність газу по повітрю 2,703 кг/м ; температура рідини +25 С, Qcвг = 45200

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУ.14.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01

Арк.
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Діаметр вогневої кулі при спалахуванні газоповітряної суміші на облад

нанні блоку складе:

А =5,33-3,560,327=8,07 м 

Радіус вогневої кулі (RF) становить 4,04 м.

Очікуються наступні наслідки дії небезпечних чинників теплового ви

промінювання (рис. 2.2):

а) отримання опіків ІІІ ступеню від місця виникнення спалаху в радіусі:
Rа = 2,3 • = 2,3 • 4,04 = 9,28 м ф

б) отримання опіків ІІ ступеню від місця виникнення спалаху в радіусі:
Яа = 3,04 • = 3,04 • 4,04 = 12,27 м ф

в) отримання опіків І ступеню від місця виникнення спалаху в радіусі:
Яа = 5,5 • = 5,5 • 4,04 = 22,20 м ф

Рисунок 2.2 -  Зони дії теплового випромінювання спалаху

Арк.
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3 ЗАХОДИ ЩОДО БЕЗПЕЧНОЇ ЕКСПЛУАТАЦІЇ АГЗС

3.1 Визначення категорії АГЗС за вибухопожежною і пожежною небе

зпекою.

Визначення категорії зовнішніх установок за вибухопожежною та пожеж

ною небезпекою проводитися по методиці, що викладена в Нормах визначення 

категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою.

Г оризонтальні розміри зони, м, які обмежують область концентрацій, що 

перевищують нижню концентраційну межу поширення полум'я (Снкмп), обчис

люють за формулою

Янкмп 14,5632 • (—  
Рг

т-г___ 0̂,333
ССнкмп

(3.1)

де т п - маса парів СВГ, що надійшли до відкритого простору за час повного

випаровування, але не більше 3600 с, кг;

рп - густина парів СВГ при розрахунковій температурі й атмосферному
-3тиску, кг-м ;

Рн - тиск насичених парів СВГ при розрахунковій температурі, кПа;

К - коефіцієнт, що приймається рівним К= т/3600 для СВГ; 

т - тривалість надходження парів СВГ до відкритого простору, с;

Снкмп - нижня концентраційна межа поширення полум'я, % (об.).

Величину надлишкового тиску АР, кПа, що розвивається у разі згоряння 

газопароповітряних сумішей, визначають за формулою:

АР=Ро •(0,8тпрозз/г+3тД66/г 2+5тир/г 3), (3.2)
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де Ро - атмосферний тиск, кПа (допускається приймати таким, що дорівнює

101 кПа);

г- відстань від геометричного центра газопароповітряної хмари, м; 

тпр - приведена маса газу, кг, обчислюється за формулою:

тпр=(бзг/Ш-т-2, (3.3)

де Qзг - питома теплота згоряння газу, Дж-кг-1;

2- коефіцієнт участі горючих газів і парів у горінні, який допускається 

приймати рівним 0,1;

Qо - константа, рівна 4,52-106 Дж-кг-1;

т - маса горючих газів і (або) парів, які надійшли в результаті аварії до 

навколишнього простору, кг.

Вихідні дані: найменування -  ЗВГ; речовина підгрупи А -  С, Н; темпера

тура спалаху -  мінус 69 0С; концентраційні межі розповсюдження полум'я 1,8

9,1% (об.); молекулярна маса -  58,123; речовина підгрупи А -  С2Н6, С3Н8, С5Н10.
-5

максимальний тиск вибуху -  843 кПа; густина зрідженого газу 578,9 кг/м ; 

щільність газу по повітрю 2,703 кг/м ; температура рідини +25 С, витрати на

сосу 140 л/хв., Qзг = 45200 кДж-кг-1.

Для розрахунку приймається найбільш несприятливий варіант аварії при 

якому відбувається розгерметизація паливопроводів і насос працює на протязі 

автоматичного відключення устаткування на протязі 120 с з витратами 140 л/хв.

Горизонтальні розміри зони, м, які обмежують область концентрацій, що 

перевищують нижню концентраційну межу поширення полум'я (Снкмп), скла

дуть (рис. 12):

ч0,333т
Я = 14,5632 • (-------гнкмп п • с

0 333 (- р  = 14,5632
г нкмп

159
V 2,7031,8 ,

= 46,5 м

Величина надлишкового тиску АР, кПа, складе:

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУЛ4.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01
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АГЗС

АР=Ро • (0,8тПр0,33/г+3тПри,07г 2+5тДг3) = Ш-(0,8-159и,3730+3-159и,о7302+

+5̂  159/303) = 26,87 кПа

т пр=(бзГ/б 0)-т-2 = (45200/4520)159 0,1 = 159 кг

За початок відліку горизонтального розміру зони приймають зовнішні га

баритні розміри апаратів, установок, трубопроводів тощо.

Устаткування АГЗС відноситься до категорії Аз, так як в ньому обертаєть

ся горючий газ і розрахунковий надлишковий тиск у разі згоряння газоповітря

ної суміші на відстані 30 м від зовнішньої установки перевищує 5 кПа (АР = 

26,87 кПа). Горизонтальний розмір зони, що обмежує пароповітряну суміші із 

концентрацією горючої речовини вище нижньої концентраційної межі поши

рення полум’я (СНКМП), перевищує 30 м ^нюш = 46,5 м).

0,66 / 2 0,33/ 0,66 2

Рисунок 3.1 - Горизонтальний розмір зони, що обмежує пароповітряну 

суміші із концентрацією горючої речовини вище нижньої концентраційної межі 

поширення полум’я (Снкмп)

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУ.14.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01
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Клас вибухонебезпечної зони АГЗС -  2.

Вибухонебезпечна зона класу 2 - простір, у якому вибухонебезпечне се

редовище за нормальних умов експлуатації відсутнє, а якщо воно виникає, то 

рідко і триває недовго.

.3 Організація взаємодії при виникненні аварійних ситуацій

Керівник АГЗС - начальник цивільного захисту:

- забезпечує оперативність виявлення, ефективність локалізації та ліквідації 

аварії за рахунок застосування технічних засобів з належною надійністю та 

швидкодією;

- забезпечує відповідність оперативності дій персоналу динаміці розвитку 

можливих аварій шляхом забезпечення розподілу обов'язків між ними, ви

користання надійних засобів оповіщення та зв'язку;

- повідомляє аварійно-відновлювальні формування, що відповідають за дії 

щодо локалізації аварії, про всі аварійні ситуації;

- надає органам місцевого самоврядування результати будь-якого виконано

го аналізу небезпеки;

- надає засобам масової інформації дані про всі небезпеки, які виникають на 

устаткуванні АГЗС.

Штаб з ліквідації надзвичайної ситуації.

Штаб ЛНС, одержавши попередження про можливе стихійне лихо або 

про загрозу виникнення аварії, проводить роботи по:

- організації розвідки і спостереженню на об'єкті;

- організації збору інформації про обстановку і її узагальненню;

- розробці пропозицій для ухвалення рішення відповідальним керівником

3.2 Визначення класу зони за ПУЕ
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робіт (далі -  ВКР);

- підготовці наказу (розпорядження) і доведенню його змісту до виконав

ців;

- веденню обліку відданих наказів (розпоряджень) і організації контролю 

за їх виконанням;

- розрахунку необхідного устаткування, техніки і майна, складанню і від

правці заявок у вищестоящі організації;

- приведенню в готовність невоєнізованих формувань цивільного захисту 

згідно оперативної частини ПЛАС відповідного очікуваного рівня розвитку 

аварійної ситуації.

Відповідальний керівник робіт:

При виникненні аварії на рівні А зобов’язаний:

1. Оцінити обстановку.

2. Виявити кількість і місцезнаходження людей.

3. Оголосити сигнал тривоги.

4. Вжити заходи по оточенню району аварії і небезпечної зони.

5. Вжити невідкладні заходи з порятунку людей, локалізації і ліквідації аварії.

6. Забезпечити вивід з небезпечної зони людей, які не беруть безпосередньої 

участі в ліквідації аварії.

7. Обмежити допуск людей і транспортних засобів в небезпечну зону.

8. Контролювати правильність дій персоналу, а у разі необхідності - дії аварій

но-рятувальних підрозділів, медичної служби щодо порятунку людей, лока

лізації і ліквідації аварії та виконання своїх розпоряджень.

9. Інформувати безпосереднє керівництво, органи ДСНС, органи місцевого са

моврядування і засоби масової інформації про хід рятувальних робіт.

10. Уточнювати і прогнозувати хід розвитку аварії, при необхідності вносити 

коректування в оперативну частину ПЛАС.
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При виникненні аварії на рівні Б зобов’язаний:

1. Оцінити обстановку.

2. Виявити кількість і місцезнаходження людей.

3. Оголосити сигнал тривоги.

4. Вжити заходи по оточенню району аварії і небезпечної зони.

5. Вжити невідкладні заходи з порятунку людей, локалізації і ліквідації аварії.

6. Забезпечити вихід з небезпечної зони людей, які не беруть безпосередньої 

участі в ліквідації аварій.

7. Обмежити допуск людей і транспортних засобів в небезпечну зону.

8. Контролювати правильність дій персоналу, а у разі необхідності-дії аварій

но-рятувальних, медичних підрозділів з порятунку людей, локалізації і лік

відації аварії та виконання своїх розпоряджень.

9. Інформувати безпосереднє керівництво, органи ДСНС, органи місцевого са

моврядування і засоби масової інформації про хід рятувальних робіт;

10. Уточнювати і прогнозувати хід розвитку аварії, при необхідності вносити 

коректування в оперативну частину ПЛАС.

11. Оповістити про місце розміщення штабу ЛНС.

12. Уточнити з територіальним органом ДСНС, організаціями охорони здоров’я 

і іншими організаціями порядок евакуації постраждалих, персоналу коте

лень, а у разі потреби -  місцевого населення.

Черговий оператор до прибуття ВКР повинен:

- здійснювати збір інформації про характер і масштаби наслідків аварії 

(якщо вона відбулася) різного характеру;

- довести до відома особового складу аварійно-рятувальних і аварійно- 

відновлювальних підрозділів, що прибувають по виклику, обставини, що скла

лися;

- здійснювати постійний зв’язок з аварійно-рятувальними і аварійно- 

відновлювальними підрозділами і уточнювати характер аварії.

При прибутті ВКР повинен:
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- доповісти про обстановку, що склалася, і вжиті заходи;

- діяти за їх вказівками або згідно до оперативної частини ПЛАС відпові

дного рівня розвитку аварії.

Розвідка.

Розвідку організовує ВКР. Особовий склад, що виділений для ведення ро

звідки, першими прибуває до місця аварії і вживає негайні заходи щодо поря

тунку обслуговуючого персоналу і матеріальних цінностей, що опинилися у 

осередку стихійного лиха або аварії, а також вживає першочергові заходи щодо 

їх локалізації.

Транспортне забезпечення.

Транспортне забезпечення здійснюється для евакуації працівників управ

ління та інших установ, потерпілих при аваріях і стихійних лихах до лікуваль

них установ виділити наявну кількість транспорту по вказівці медичних пра

цівників і ВКР.

Матеріально-технічне забезпечення.

Матеріальне забезпечення організовується з метою постачання до місця 

аварії будівельних та ремонтних матеріалів, обладнання, засобів енергопоста

чання, зв'язку тощо.

Медичне забезпечення.

Медичне забезпечення організовується з метою збереження здоров'я та 

працездатності особового складу аварійно-відновлювальних і рятувальних 

служб, надання їм своєчасної медичної допомоги, надання усіх видів медичної 

допомоги постраждалому населенню, здійснення санітарно-епідеміологічного 

контролю зони виникнення надзвичайної ситуації. Першу медичну і долікарня- 

ну допомогу надавати на місці роботи або аварії. Евакуацію постраждалих здій

снювати до лікувальних установ, вказаних лікарем швидкої медичної допомоги.
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Протипожежне забезпечення.

Протипожежне забезпечення включає комплекс організаційних та інже

нерно-технічних заходів, спрямованих на своєчасну локалізацію і гасіння по

жежі, для захисту об'єктів і матеріальних цінностей, для створення необхідних 

умов для дій формувань цивільної оборони об'єкту. Відповідальність за проти

пожежне забезпечення покладається на протипожежну службу, силами якої 

слід забезпечити першочергові заходи:

- проведення протипожежних заходів, направлених на зниження можли

вості виникнення пожеж, обмеження розповсюдження її на приміщення будин

ків, якнайшвидшу її локалізацію і ліквідацію;

- перевірити і привести в готовність до використання всі засоби пожежо

гасіння, при необхідності збільшити їх кількість;

- виставити пожежні пости.

Інженерне забезпечення.

Інженерне забезпечення організовується з метою додаткового (в разі не

обхідності) залучення до виконання завдань аварійно-відновлювальними фор

муваннями спеціальної інженерної техніки.

Забезпечення громадського порядку.

Забезпечення охорони громадського порядку здійснюється для підтри

мання порядку, охорони території надзвичайної ситуації або місця аварії, участі 

у проведенні оповіщення і евакуації, регулювання руху. Забезпечується підроз

ділами поліції.

3.4 Опис дій персоналу при аварійних ситуаціях

Опис дій персоналу при аварійних ситуаціях викладено у таблиці 4.1.
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Таблиця 3.1 - Аварія на устаткуванні підземного резервуару

Н айм енування і код 
аварії

П ізнавальні ознаки П ерелік  виконавців, порядок їх  дій

1 2 3
Загазованість Відчувається сильний запах Н ачальник ЦЗ.
території біля резерву- газу. - Негайно прибуває на об’єкт.
ару зберігання СВГ Візуальне спостереження - Уточнює обставини, розміри аварії.

витоки СВГ. - Визначає сили та засоби для ліквідації аварії (до прибуття газової служби аварій-
А  2.0.0 Спрацьовування запобіжної но-відновлювальних робіт).
А  3.0.0 арматури. - Повідомляє, у разі потреби, органи місцевого самоврядування та інші організації
А  5.0.0 Спрацювання газосигналіза- за належністю.
А  6.0.0 тора.
А  7.0.0 Д ії відповідального керівника робіт.

- Оголошує "Сигнал загальної тривоги".
- Оцінює обстановку, виявляє кількість і місцезнаходження людей, що знаходяться 
в зоні аварії, приймає заходи по оповіщенню персоналу і населення (при необхід
ності) про аварію.
- Приймає заходи по оточенню району аварії і небезпечної зони.
- Приймає невідкладні заходи по порятунку людей, забезпечує вивід з небезпечної 
зони людей, які не приймають безпосередньої участі в ліквідації аварії.
- Приймає невідкладні заходи по локалізації і ліквідації аварії, контролює прави
льність дій персоналу, при необхідності вносить коректування в оперативну час
тину ПЛАС.

Ш таб Л Н С.
- Водить в дію ПЛАС.
- Обробляє дані для прийняття управлінського рішення.
- Забезпечує стійке управління, зв’язок, оповіщення.
- Контролює виконання наказів, розпоряджень і команд.

Д ії персоналу.
- Оператори діють відповідно до Інструкцій аварійної зупинки технологічних про-
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1 2 3
цесів АГЗС.
- Черговий оператор при аварійній ситуації на території АГЗС під час заповнення 
резервуару СВГ або зливу СВГ з резервуару повинен:
1 - негайно зупинити насос автоцистерни, при роботі з насосом автоцистерни або 
насосний агрегат блоку, при роботі з насосом блоку;
2 - перекрити вентилі парової і рідкої фази СВГ автоцистерни;
3 - перекрити кран Dу50 - п. 9 рис. 1.5, кран Dу32 - п. 10 рис. 1.5;
- Черговий оператор при аварійній ситуації на території АГЗС під час заправки 
повинен:
1 - негайно зупинити заправку кнопкою «СТОП» колонки;
2 - закрити вентиль наповнювального пристрою балона автомобіля;
3 - перекрити кран Dу50 - п. 9 рис. 1.5, кран Dу32 - п. 10 рис. 1.5;
4 - вимкнути вимикач шафи управління;
5 - запропонувати водієві покинути територію АГЗС.
- Черговий оператор у разі порушення герметизації з'єднань або руйнуванні 
складових одиниць, деталей і вузлів повинен:
1 - негайно вимкнути електродвигун насосного агрегату блоку, перемкнувши 
вимикач в положення «Викл», якщо розгерметизація відбулася під час роботи 
блоку;
2 - перекрити кран Dу50 - п. 9 рис. 1.5, кран Dу32 - п. 10 рис. 1.5;
3 -  доповісти ВКР і діяти за його вказівками.
Усі, хто знаходиться на території АГЗС, вживають заходи щодо недопущення поя
ви джерела запалювання.

П ож еж но-рятувальні підрозділи Д С Н С  - тел. 101, 112.
- Проводять рятування людей, у разі загрози їх життя.
- Проводять попереджувальні заходи щодо недопущення виникнення пожежі. 

П оліція - тел. 102
- Забезпечує охорону території, забезпечує порядок, організовує надання першої 
медичної допомоги потерпілим, мобілізує необхідні засоби і сили.
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Б ригада ш видкої м едичної допом оги - тел. 103
- Надає потерпілим необхідну допомогу, організовує евакуацію постраждалих до 
лікувальних установ.

Г азова служ ба аварійно-відновлю вальних робіт - тел. 104
- Вживає заходів з ліквідації аварії на газовому устаткуванні.

Орієнтовний час прибуття оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС, поліції, 
бригади ш видкої медичної допомоги, САВР -  5хв.

П ож еж а на резервуарі Візуальне спостереження. Н ачальник ЦЗ.
зберігання СВГ Акустичне сприйняття - звук - Негайно прибуває на об’єкт.

вибуху. - Уточнює обставини, розміри пожежі.
А  5.2.0 - Визначає сили та засоби для ліквідації пожежі (до прибуття підрозділів ДСНС).
А  5.3.0 - Повідомляє, у разі потреби, органи місцевого самоврядування та інші організації
А  5.4.0 
А  6.2.0

за належністю.

А  6.3.0 Д ії відповідального керівника робіт.
А  7.2.0 - Оголошує "Сигнал загальної тривоги".

- Оцінює обстановку, виявляє кількість і місцезнаходження людей в зоні пожежі, 
приймає заходи по оповіщенню персоналу і населення (при необхідності) про по
жежу.
- Приймає заходи по оточенню району пожежі і небезпечної зони.
- Приймає невідкладні заходи по порятунку людей, забезпечує вивід з небезпечної 
зони людей, які не приймають безпосередньої участі в ліквідації пожежі.
- Приймає невідкладні заходи по локалізації і ліквідації пожежі, контролює прави
льність дій персоналу, при необхідності вносить коректування в оперативну час
тину ПЛАС.

Ш таб Л Н С.
- Водить в дію ПЛАС.
- Обробляє дані для прийняття управлінського рішення.
- Забезпечує стійке управління, зв’язок, оповіщення.
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- Контролює виконання наказів, розпоряджень і команд.
- Організовує усунення витоки СВГ.

Д ії персоналу.
Усі, хто знаходиться на території АГЗС, діють за Інструкцією щодо дій у разі по
жежі.
- Черговий оператор при пожежі на території АГЗС під час заповнення резервуару 
СВГ або зливу СВГ з резервуару повинен:
1 - негайно зупинити насос автоцистерни, при роботі з насосом автоцистерни або 
насосний агрегат блоку, при роботі з насосом блоку;
2 - перекрити вентилі парової і рідкої фази СВГ автоцистерни;
3 - перекрити кран Dу50 - п. 9 рис. 1.5, кран Dу32 - п. 10 рис. 1.5.
УВАГА! Під час пожежі забороняється відкривати крани викиду пари СВГ в 
навколишній простір.
- Черговий оператор при пожежі на території АГЗС під час заправки повинен:
1 - негайно зупинити заправку кнопкою «СТОП» колонки;
2 - закрити вентиль наповнювального пристрою балона автомобіля;
3 - перекрити кран Dу50 - п. 9 рис. 1.5, кран Dу32 - п. 10 рис. 1.5;
4 - вимкнути вимикач шафи управління;
5 - запропонувати водієві покинути територію АГЗС.
УВАГА! Під час пожежі забороняється відкривати крани викиду пари СВГ в 
навколишній простір, від’єднувати струбцину колонки від штуцера 
наповнювального пристрою балона автомобіля, від'єднувати рукави рідкої і 
парової фаз від штуцерів.
- Оператори виконують розпорядження відповідального керівника робіт.

П ож еж но-рятувальні підрозділи Д С Н С  - тел. 101, 112.
- Проводять рятування людей, у разі загрози їх життю.
- Ліквідовують пожежу.

П оліція - тел. 102
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- Забезпечує охорону території, забезпечує порядок, організовує надання першої 
медичної допомоги потерпілим, мобілізує необхідні засоби і сили.

Б ригада ш видкої м едичної допом оги - тел. 103
- Надає потерпілим необхідну допомогу, організовує евакуацію постраждалих до 
лікувальних установ.

Г азова служ ба аварійно-відновлю вальних робіт - тел. 104
- Вживає заходів з ліквідації аварії на газовому устаткуванні.

Орієнтовний час прибуття оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС, міліції, 
бригади ш видкої медичної допомоги, САВР -  5хв.

Таблиця 3.2 - Аварія на устаткуванні насосно-газороздавального блоку

Н айм енування і код 
аварії

П ізнавальні ознаки П ерелік  виконавців, порядок їх дій

1 2 3
Загазованість Відчувається сильний запах Н ачальник ЦЗ.
території біля насосно- газу. - Негайно прибуває на об’єкт.
арматурного блоку Візуальне спостереження - Уточнює обставини, розміри аварії.

витоки СВГ. - Визначає сили та засоби для ліквідації аварії (до прибуття газової служби аварій-
А  2.0.0 Спрацьовування запобіжної но-відновлювальних робіт).
А  3.0.0 арматури. - Повідомляє, у разі потреби, органи місцевого самоврядування та інші організації
А  5.0.0 Спрацювання газосигналіза- за належністю.
А  6.0.0 тора.
А  7.0.0 Д ії відповідального керівника робіт.

- Оголошує "Сигнал загальної тривоги".
- Оцінює обстановку, виявляє кількість і місцезнаходження людей, що знаходяться
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в зоні аварії, приймає заходи по оповіщенню персоналу і населення (при необхід
ності) про аварію.
- Приймає заходи по оточенню району аварії і небезпечної зони.
- Приймає невідкладні заходи по порятунку людей, забезпечує вивід з небезпечної 
зони людей, які не приймають безпосередньої участі в ліквідації аварії.
- Приймає невідкладні заходи по локалізації і ліквідації аварії, контролює прави
льність дій персоналу, при необхідності вносить коректування в оперативну час
тину ПЛАС.

Ш таб Л Н С.
- Водить в дію ПЛАС.
- Обробляє дані для прийняття управлінського рішення.
- Забезпечує стійке управління, зв’язок, оповіщення.
- Контролює виконання наказів, розпоряджень і команд.

Д ії персоналу.
- Оператори діють відповідно до Інструкцій аварійної зупинки технологічних про
цесів АГЗС.
- Черговий оператор при аварійній ситуації на території АГЗС під час заповнення 
резервуару СВГ або зливу СВГ з резервуару повинен:
1 - негайно зупинити насос автоцистерни, при роботі з насосом автоцистерни або 
насосний агрегат блоку, при роботі з насосом блоку;
2 - перекрити вентилі парової і рідкої фази СВГ автоцистерни;
3 - перекрити крани Кр1, Кр2, Кр3 - рис. 1.5.
- Черговий оператор при аварійній ситуації на території АГЗС під час заправки 
повинен:
1 - негайно зупинити заправку кнопкою «СТОП» колонки;
2 - закрити вентиль наповнювального пристрою балона автомобіля;
3 - перекрити крани Кр1, Кр2, Кр3 - рис. 1.5;
4 - вимкнути вимикач шафи управління;
5 - запропонувати водієві покинути територію АГЗС.
- Черговий оператор у разі порушення герметизації з'єднань або руйнуванні
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складових одиниць, деталей і вузлів повинен:
1 - негайно вимкнути електродвигун насосного агрегату блоку, перемкнувши 
вимикач в положення «Викл», якщо розгерметизація відбулася під час роботи 
блоку;
2 - перекрити крани Кр1, Кр2, Кр3 - рис. 1.5 і крани перед місцем розгерметизації і 
за ним по напряму руху СВГ по трубопроводах;
3 -  доповісти ВКР і діяти за його вказівками.
Усі, хто знаходиться на території АГЗС, вживають заходи щодо недопущення поя
ви джерела запалювання.

П ож еж но-рятувальні підрозділи Д С Н С  - тел. 101, 112.
- Проводять рятування людей, у разі загрози їх життя.
- Проводять попереджувальні заходи щодо недопущення виникнення пожежі. 

П оліція - тел. 102
- Забезпечує охорону території, забезпечує порядок, організовує надання першої 
медичної допомоги потерпілим, мобілізує необхідні засоби і сили.
Б ригада ш видкої м едичної допом оги - тел. 103
- Надає потерпілим необхідну допомогу, організовує евакуацію постраждалих до 
лікувальних установ.

Г азова служ ба аварійно-відновлю вальних робіт - тел. 104
- Вживає заходів з ліквідації аварії на газовому устаткуванні.

Орієнтовний час прибуття оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС, міліції, 
бригади ш видкої медичної допомоги, САВР -  5хв.

П ож еж а на насосно- Візуальне спостереження. Н ачальник ЦЗ.
арм атурном у блоці Акустичне сприйняття - звук - Негайно прибуває на об’єкт.

вибуху. - Уточнює обставини, розміри пожежі.
А  5.2.0 - Визначає сили та засоби для ліквідації пожежі (до прибуття підрозділів ДСНС).
А  5.3.0 - Повідомляє, у разі потреби, органи місцевого самоврядування та інші організації
А  5.4.0 за належністю.
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А  6.2.0 
А  6.3.0 
А  7.2.0

Д ії відповідального керівника робіт.
- Оголошує "Сигнал загальної тривоги".
- Оцінює обстановку, виявляє кількість і місцезнаходження людей в зоні пожежі, 
приймає заходи по оповіщенню персоналу і населення (при необхідності) про по
жежу.
- Приймає заходи по оточенню району пожежі і небезпечної зони.
- Приймає невідкладні заходи по порятунку людей, забезпечує вивід з небезпечної 
зони людей, які не приймають безпосередньої участі в ліквідації пожежі.
- Приймає невідкладні заходи по локалізації і ліквідації пожежі, контролює прави
льність дій персоналу, при необхідності вносить коректування в оперативну час
тину ПЛАС.

Ш таб Л Н С.
- Водить в дію ПЛАС.
- Обробляє дані для прийняття управлінського рішення.
- Забезпечує стійке управління, зв’язок, оповіщення.
- Контролює виконання наказів, розпоряджень і команд.
- Організовує усунення витоки СВГ.

Д ії персоналу.
Усі, хто знаходиться на території АГЗС, діють за Інструкцією щодо дій у разі по
жежі.
- Черговий оператор при пожежі на території АГЗС під час заповнення резервуару 
СВГ або зливу СВГ з резервуару повинен:
1 - негайно зупинити насос автоцистерни, при роботі з насосом автоцистерни або 
насосний агрегат блоку, при роботі з насосом блоку;
2 - перекрити вентилі парової і рідкої фази СВГ автоцистерни;
3 - перекрити крани Кр1, Кр2, Кр3 - рис. 1.5.
УВАГА! Під час пожежі забороняється відкривати крани викиду пари СВГ в 
навколишній простір.
- Черговий оператор при пожежі на території АГЗС під час заправки повинен:
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1 - негайно зупинити заправку кнопкою «СТОП» колонки;
2 - закрити вентиль наповнювального пристрою балона автомобіля;
3 - перекрити крани Кр1, Кр2, Кр3 - рис. 1.5;
4 - вимкнути вимикач шафи управління;
5 - запропонувати водієві покинути територію АГЗС.
У ВА ГА ! Під час пожежі забороняється відкривати крани викиду пари СВГ в 
навколишній простір, від’єднувати струбцину колонки від штуцера 
наповнювального пристрою балона автомобіля, від'єднувати рукави рідкої і 
парової фаз від штуцерів.
- Оператори виконують розпорядження відповідального керівника робіт.

П ож еж но-рятувальні підрозділи Д С Н С  - тел. 101, 112.
- Проводять рятування людей, у разі загрози їх життю.
- Ліквідовують пожежу.

П оліція - тел. 102
- Забезпечує охорону території, забезпечує порядок, організовує надання першої 
медичної допомоги потерпілим, мобілізує необхідні засоби і сили.

Б ригада ш видкої м едичної допом оги - тел. 103
- Надає потерпілим необхідну допомогу, організовує евакуацію постраждалих до 
лікувальних установ.

Г азова служ ба аварійно-відновлю вальних робіт - тел. 104
- Вживає заходів з ліквідації аварії на газовому устаткуванні.

Орієнтовний час прибуття оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС, міліції, 
бригади ш видкої медичної допомоги, САВР -  5хв.
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Таблиця 3.3 - Аварія на устаткуванні ГРК фірми «RED JACKET»

Н айм енування і код 
аварії

П ізнавальні ознаки П ерелік  виконавців, порядок їх  дій

1 2 3
Загазованість  
території біля газозап
равної колонки

А  2.0.0  
А  3.0.0  
А  5.0.0 
А  6.0.0 
А  7.0.0

Відчувається сильний запах 
газу.
Візуальне спостереження 
витоки СВГ.
Спрацьовування запобіжної 
арматури.
Спрацювання газосигналіза
тора.

Н ачальник ЦЗ.
- Негайно прибуває на об’єкт.
- Уточнює обставини, розміри аварії.
- Визначає сили та засоби для ліквідації аварії (до прибуття газової служби аварій- 
но-відновлювальних робіт).
- Повідомляє, у разі потреби, органи місцевого самоврядування та інші організації 
за належністю.
Д ії відповідального керівника робіт.
- Оголошує "Сигнал загальної тривоги".
- Оцінює обстановку, виявляє кількість і місцезнаходження людей, що знаходяться 
в зоні аварії, приймає заходи по оповіщенню персоналу і населення (при необхід
ності) про аварію.
- Приймає заходи по оточенню району аварії і небезпечної зони.
- Приймає невідкладні заходи по порятунку людей, забезпечує вивід з небезпечної 
зони людей, які не приймають безпосередньої участі в ліквідації аварії.
- Приймає невідкладні заходи по локалізації і ліквідації аварії, контролює прави
льність дій персоналу, при необхідності вносить коректування в оперативну час
тину ПЛАС.
Ш таб Л Н С.
- Водить в дію ПЛАС.
- Обробляє дані для прийняття управлінського рішення.
- Забезпечує стійке управління, зв’язок, оповіщення.
- Контролює виконання наказів, розпоряджень і команд.
Д ії персоналу.
- Оператори діють відповідно до Інструкцій аварійної зупинки технологічних про
цесів АГЗС.
- Черговий оператор при аварійній ситуації на території АГЗС під час заповнення 
резервуару СВГ або зливу СВГ з резервуару повинен:
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1 - негайно зупинити насос автоцистерни, при роботі з насосом автоцистерни або 
насосний агрегат блоку, при роботі з насосом блоку;
2 - перекрити вентилі парової і рідкої фази СВГ автоцистерни;
3 - перекрити кран кульовий Ду32, Ру 1,6 МПа - рис. 1.5, 1.6.
- Черговий оператор при аварійній ситуації на території АГЗС під час заправки 
повинен:
1 - негайно зупинити заправку кнопкою «СТОП» колонки;
2 - закрити вентиль наповнювального пристрою балона автомобіля;
3 - перекрити кран кульовий Ду32, Ру 1,6 МПа - рис. 1.5, 1.6;
4 - вимкнути вимикач шафи управління;
5 - запропонувати водієві покинути територію АГЗС.
- Черговий оператор у разі порушення герметизації з'єднань або руйнуванні 
складових одиниць, деталей і вузлів повинен:
1 - негайно вимкнути електродвигун насосного агрегату блоку, перемкнувши 
вимикач в положення «Викл», якщо розгерметизація відбулася під час роботи 
блоку;
2 - перекрити кран кульовий Ду32, Ру 1,6 МПа - рис. 1.5, 1.6 і крани перед місцем 
розгерметизації і за ним по напряму руху СВГ по трубопроводах;
3 -  доповісти ВКР і діяти за його вказівками.
Усі, хто знаходиться на території АГЗС, вживають заходи щодо недопущення поя
ви джерела запалювання.
П ож еж но-рятувальні підрозділи Д С Н С  - тел. 101, 112.
- Проводять рятування людей, у разі загрози їх життя.
- Проводять попереджувальні заходи щодо недопущення виникнення пожежі. 
П оліція - тел. 102
- Забезпечує охорону території, забезпечує порядок, організовує надання першої 
медичної допомоги потерпілим, мобілізує необхідні засоби і сили.
Б ригада ш видкої м едичної допом оги - тел. 103
- Надає потерпілим необхідну допомогу, організовує евакуацію постраждалих до 
лікувальних установ.
Г азова служ ба аварійно-відновлю вальних робіт - тел. 104
- Вживає заходів з ліквідації аварії на газовому устаткуванні.
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Орієнтовний час прибуття оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС, міліції, 
бригади ш видкої медичної допомоги, САВР -  5хв.

П ож еж а на газозаправ- Візуальне спостереження. Н ачальник ЦЗ.
ній колонці Акустичне сприйняття - звук - Негайно прибуває на об’єкт.

вибуху. - Уточнює обставини, розміри пожежі.
А  5.2.0 - Визначає сили та засоби для ліквідації пожежі (до прибуття підрозділів ДСНС).
А  5.3.0 - Повідомляє, у разі потреби, органи місцевого самоврядування та інші організації
А  5.4.0 за належністю.
А  6.2.0 Д ії відповідального керівника робіт.
А  6.3.0 - Оголошує "Сигнал загальної тривоги".
А  7.2.0 - Оцінює обстановку, виявляє кількість і місцезнаходження людей в зоні пожежі, 

приймає заходи по оповіщенню персоналу і населення (при необхідності) про по
жежу.
- Приймає заходи по оточенню району пожежі і небезпечної зони.
- Приймає невідкладні заходи по порятунку людей, забезпечує вивід з небезпечної 
зони людей, які не приймають безпосередньої участі в ліквідації пожежі.
- Приймає невідкладні заходи по локалізації і ліквідації пожежі, контролює прави
льність дій персоналу, при необхідності вносить коректування в оперативну час
тину ПЛАС.
Ш таб Л Н С.
- Водить в дію ПЛАС.
- Обробляє дані для прийняття управлінського рішення.
- Забезпечує стійке управління, зв’язок, оповіщення.
- Контролює виконання наказів, розпоряджень і команд.
- Організовує усунення витоки СВГ.
Д ії персоналу.
Усі, хто знаходиться на території АГЗС, діють за Інструкцією щодо дій у разі по
жежі.
- Черговий оператор при пожежі на території АГЗС під час заповнення резервуару 
СВГ або зливу СВГ з резервуару повинен:
1 - негайно зупинити насос автоцистерни, при роботі з насосом автоцистерни або 
насосний агрегат блоку, при роботі з насосом блоку;
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2 - перекрити вентилі парової і рідкої фази СВГ автоцистерни;
3 - перекрити кран кульовий Ду32, Ру 1,6 МПа - рис. 1.5, 1.6.
УВАГА! Під час пожежі забороняється відкривати крани викиду пари СВГ в 
навколишній простір.
- Черговий оператор при пожежі на території АГЗС під час заправки повинен:
1 - негайно зупинити заправку кнопкою «СТОП» колонки;
2 - закрити вентиль наповнювального пристрою балона автомобіля;
3 - перекрити кран кульовий Ду32, Ру 1,6 МПа - рис. 1.5, 1.6;
4 - вимкнути вимикач шафи управління;
5 - запропонувати водієві покинути територію АГЗС.
У ВА ГА ! Під час пожежі забороняється відкривати крани викиду пари СВГ в 
навколишній простір, від’єднувати струбцину колонки від штуцера 
наповнювального пристрою балона автомобіля, від'єднувати рукави рідкої і 
парової фаз від штуцерів.
- Оператори виконують розпорядження відповідального керівника робіт. 
П ож еж но-рятувальні підрозділи Д С Н С  - тел. 101, 112.
- Проводять рятування людей, у разі загрози їх життю.
- Ліквідовують пожежу.
П оліція - тел. 102
- Забезпечує охорону території, забезпечує порядок, організовує надання першої 
медичної допомоги потерпілим, мобілізує необхідні засоби і сили.
Б ригада ш видкої м едичної допом оги - тел. 103
- Надає потерпілим необхідну допомогу, організовує евакуацію постраждалих до 
лікувальних установ.
Г азова служ ба аварійно-відновлю вальних робіт - тел. 104
- Вживає заходів з ліквідації аварії на газовому устаткуванні.
Орієнтовний час прибуття оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС, міліції, 
бригади ш видкої медичної допомоги, САВР -  5хв.
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4 РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ

На АГЗС можливий розвиток декількох аварійних ситуацій, пов'язаних з 

пожежею:

- вибух СВГ, який знаходиться в резервуарі бази зберігання, з подальшим 

горінням зрідженої фази;

- пожежа в операторській з можливим вибухом резервуару СВГ бази збе

рігання або АЦСГ;

- вибух на АЦСГ з подальшим горінням зрідженої фази;

- вибух на обладнанні насосно-арматурної дільниці.

Розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі проводиться по варіанту ви

никнення пожежі на резервуарі зберігання СВГ. На гасіння пожежі будуть заді- 

яні стволи Б (тонкорозпилена вода з витратами 3,5 л/с). На захист сусідніх обєк- 

тів і обладнання подаються стволи Б.

1. Площа гасіння, з урахуванням розливу скрапленого газу, складе

Б = 42 м2 . п

2. Необхідні витрати води для гасіння пожежі складатимуть

0  = Б • І = 40 • 0,2 = 8  л • с-1,^г п г ’

де І- - інтенсивність подавання тонкорозпиленої води на гасіння розливів а
СВГ, л-с/м2.

3. Кількість стволів на гасіння пожежі

-  Оц 
Ост

8

3,5
-  3 ст.Б

Арк.
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4. Кількість стволів для захисту устаткування

Приймається один ст. Б для захисту операторської і один маневровий 

ствол А для охолодження устаткування АГЗС.

5. Фактичні витрати води на гасіння і захист

о  = N • 0  + N • 0  = 3-3,5 + 1-3,5 + 1-7 = 21 л-сф г ^ст з ^ст ’ ’
1

8 . Необхідна кількість пожежних автомобілів для подачі стволів

=  Т ° Ф .  =  2 1  =  1 А Ц

де

™  Опа  40

9. Необхідна кількість особового складу

N = N • 2+N  • 2 + N + N + N * = 3-2+2• 2+2+1+1 = 14чол,ос г з роз зв пб

N  -  кількість стволів Б, які подаються на гасіння; 

N3 -  кількість стволів на захист;

Кроз -  кількість розгалужень;

^ б -  кількість постів безпеки;

-  кількість зв'язкових.

10. Необхідна кількість відділень

N . = -0 о с - = И  = 4 від,.
від ° а ц  4

При гасінні можливої пожежі на АГЗС необхідно залучити 4 відділення 

пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС на автоцистернах загального призна

чення.

Вим. Арк. Підп. №  докум Дата
НУЦЗУ.14.01.з.54.ПТБОТ.ПЗ-01

Арк.
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Рекомендації КГП.

Розрахувати необхідну кількість сил і засобів та розташувати її на місті 

пожежі.

Організувати оперативний штаб на пожежі, включивши в його склад 

представників адміністрації і інженерно-технічний персонал об’єкта, назначити 

відповідних за відключення комунікацій, за додержанням правил охорони праці 

в підрозділах ДСНС.

Проводити гасіння в засобах захисту органів дихання.

Рекомендації НШ.

Провести розстановку сил та засобів відповідно рішенню, прийнятим

КГП.

Організувати зв’язок на пожежі.

Створити резерв з прибуваючих підрозділів.

Передавати на ОДС відомості про пожежу.
Вести документацію оперативного штабу, залучати до цього начальника 

тилу та зв’язкових.
Вивчити обстановку на пожежі шляхом організації розвідки.
Викликати за необхідністю спеціальні служби міста і організувати взає

модію з ними.
Рекомендації НТ.
Провести розвідку вододжерел. Організувати зустріч і розстановку на во- 

доджерела автомобілі, що прибувають, забезпечити подачу води та інших вог- 
негасних речовин.

Забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і безпе
ребійну подачу води до місця пожежі.

Вести облік роботи пожежної техніки, витрати вогнегасних речовин і ма
теріалів, скласти схему розстановки пожежних машин на вододжерела і прокла
дки магістральних рукавних лінії.

Арк.
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5 ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД (КОНТРОЛЬ) У СФЕРІ ТЕХНОГЕННОЇ

ТА ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ

Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, уповноважений організовувати та здій

снювати державний нагляд (контроль) щодо виконання вимог законів та інших 

нормативно-правових актів з питань техногенної та пожежної безпеки, цивіль

ного захисту і діяльності аварійно-рятувальних служб.

Центральний орган виконавчої влади, який здійснює нагляд (контроль) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, реалізує повноваження безпосередньо і 

через свої територіальні органи в Автономній Республіці Крим, областях, міс

тах Києві та Севастополі, районах, районах у містах, містах обласного, респуб

ліканського (Автономної Республіки Крим) значення.

До складу центрального органу виконавчої влади, який здійснює нагляд 

(контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки, і його територіальних ор

ганів входять:

- органи державного нагляду у сфері пожежного нагляду;

- органи державного нагляду у сфері цивільного захисту і техногенної 

безпеки;

- підрозділи забезпечення та інші структурні підрозділи.

Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у

сфері техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок відповідно до закону.

Критеріями, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження госпо

дарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, є:

1) провадження суб’єктом господарювання діяльності на:

- потенційно небезпечних об’єктах, об’єктах підвищеної небезпеки, а та

кож об’єктах, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави,

А р к.
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згідно з переліком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 4 

березня 2015 р. № 83 (Офіційний вісник України, 2015 р., № 20, ст. 555), та мет

рополітенах (ДБН В.2.3-7-2010 “Споруди транспорту. Метрополітени”);

- об’єктах, віднесених до відповідної категорії за вибухопожежною та по

жежною небезпекою (визначається відповідно до ДСТУ Б В.1.1-36:2016 “Ви

значення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопо

жежною та пожежною небезпекою”);

2) клас наслідків (відповідальності) об’єкта відповідно до Закону України 

“Про регулювання містобудівної діяльності”;

3) умовна висота будинку відповідно до ДБН В.1.1-7:2016 “Пожежна без

пека об’єктів будівництва. Загальні вимоги”;

4) площа об’єкта;

5) наявність підземних та/або підвальних поверхів, приміщень, споруд ві

дповідно до ДБН В.2.2-9:2009 “Будинки і споруди. Громадські будинки та спо

руди. Основні положення”;

6) належність об’єкта до пам’яток культурної спадщини національного та 

місцевого значення, що включені до Державного реєстру нерухомих пам’яток 

відповідно до Закону України “Про охорону культурної спадщини”;

7) показник ризику від провадження господарської діяльності суб’єкта го

сподарювання, розрахунок якого здійснюється відповідно до затверджених 

МВС методик (значення прийнятного, мінімального та гранично допустимого 

ризиків визначаються Концепцією управління ризиками виникнення надзви

чайних ситуацій техногенного та природного характеру, схваленою розпоря

дженням Кабінету Міністрів України від 22 січня 2014 р. № 37 (Офіційний віс

ник України, 2014 р., № 10, ст. 333);

8) надання послуг, проведення аварійно-рятувальних та інших невідклад

них робіт аварійно-рятувальними службами.

Відповідно до встановлених критеріїв суб’єкти господарювання відно

сяться до одного з трьох ступенів ризику - високого, середнього або незначного.

До суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться
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суб’єкти:

1) які провадять діяльність на території та/або в приміщеннях, що нале

жать їм на праві власності, володіння, користування:

- об’єктів підвищеної небезпеки, а також об’єктів, що мають стратегічне 

значення для економіки і безпеки держави (у сфері оборони; паливно- 

енергетичному комплексі; транспортній галузі; підприємства, що забезпечують 

розміщення і зберігання матеріальних цінностей державного резерву; авіаційній 

та ракетно-космічній, машинобудівній, харчовій промисловості; металургійно

му, хімічному комплексах; поліграфії), та метрополітенів;

- промислових, складських будівель (споруд), зовнішніх установок, які за 

категорією вибухопожежної небезпеки відносяться до категорії “А” або “Б”;

- промислових будівель (споруд), зовнішніх установок, які за категорією 

пожежної небезпеки відносяться до категорії “В”, площею 5 тис. кв. метрів та 

більше;

- складських будівель (споруд), зовнішніх установок, які за категорією 

пожежної небезпеки відносяться до категорії “В”, площею 10 тис. кв. метрів та 

більше;

- об’єкти, які за класом наслідків (відповідальності) належать до об’єктів 

із значними наслідками (СС3);

- об’єктів, які є будинками та/або спорудами з умовною висотою понад 47 

метрів;

- об’єктів, які є пам’ятками культурної спадщини національного значення;

- об’єктів, для яких показник ризику від провадження господарської дія

льності суб’єкта господарювання становить від 5Х10-6 до 1Х10-5 включно;

2) які є державною, регіональною, комунальною, об’єктовою аварійно- 

рятувальною службою, а також аварійно-рятувальною службою громадської ор

ганізації.

До суб’єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться 

суб’єкти, які провадять діяльність на території та/або в приміщеннях, що нале

жать їм на праві власності, володіння, користування:
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1) потенційно небезпечних об’єктів, а також об’єктів, що мають стратегі

чне значення для економіки і безпеки держави (у сфері агропромислового ком

плексу, телекомунікацій та зв’язку, наукової діяльності, сфери стандартизації, 

метрології та сертифікації, гідрометеорологічної діяльності, промисловості бу

дівельних матеріалів, фінансово-бюджетної сфери, легкої промисловості);

2) промислових, складських будівель (споруд), зовнішніх установок, які 

за категорією пожежної небезпеки відносяться до категорії “В”, площею:

- до 5 тис. кв. метрів - для промислових будівель (споруд), зовнішніх 

установок;

- до 10 тис. кв. метрів - для складських будівель (споруд);

3) об’єктів, які розташовані на підвальних та/або підземних поверхах, у 

приміщеннях, спорудах;

4) об’єктів, які за класом наслідків (відповідальності) належать до 

об’єктів із середніми наслідками (СС2);

5) об’єктів, які є будинками та/або спорудами з умовною висотою від 26,5 

до 47 метрів включно;

6) об’єктів, які є пам’яткою культурної спадщини місцевого значення;

7) об’єктів, для яких показник ризику від провадження господарської дія

льності суб’єкта господарювання становить від 1Х10-6 до 5Х10-6 включно.

5. До суб’єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться 

суб’єкти, що не належать до суб’єктів господарювання з високим і середнім 

ступенем ризику, а також суб’єкти, у власності, володінні, користуванні яких 

перебувають об’єкти, для яких показник ризику від провадження господарської 

діяльності суб’єкта господарювання становить менше ніж 1Х10-6.

6. Планові заходи державного нагляду (контролю) за додержанням 

суб’єктами господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та поже

жної безпеки здійснюються ДСНС з такою періодичністю:

- з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на два роки;

- із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на чотири роки;

- з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на шість років.
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До повноважень центрального органу виконавчої влади, який здійснює 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, належить:

- здійснення державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та по

жежної безпеки, цивільного захисту щодо виявлення та запобігання порушен

ням вимог законодавства органами та суб’єктами господарювання, аварійно- 

рятувальними службами;

- здійснення контролю за додержанням вимог техногенної та пожежної 

безпеки під час проведення робіт із будівництва будівель та споруд, крім 

об’єктів будівництва I та II категорій складності, площа яких не перевищує 300 

квадратних метрів (за винятком об’єктів, вбудованих у будівлі), а також крім 

індивідуальних (садибних) житлових будинків, садових, дачних будинків, гос

подарських (присадибних) будівель і споруд, індивідуальних гаражів;

- участь у розробленні державних правил з питань техногенної та пожеж

ної безпеки;

- погодження у порядку, визначеному законодавством, проектів націона

льних і галузевих стандартів, норм, правил, технічних умов і регламентів та ін

ших нормативно-технічних документів щодо забезпечення техногенної та по

жежної безпеки;

- участь у розробленні положень, інструкцій та інших нормативних актів, 

що розробляються суб’єктами господарювання у сфері техногенної та пожежної 

безпеки;

- здійснення відповідно до закону ліцензування господарської діяльності з 

надання послуг і виконання робіт протипожежного призначення;

- проведення перевірки за повідомленнями та заявами про злочини, 

пов’язані з пожежами та порушенням правил пожежної безпеки;

- участь у розслідуванні причин виникнення надзвичайних ситуацій та не

виконання запобіжних заходів;

- забезпечення контролю за створенням, збереженням і цільовим викорис

танням матеріальних ресурсів, призначених для ліквідації наслідків надзвичай

них ситуацій, центральними органами виконавчої влади, місцевими державни-
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ми адміністраціями, органами місцевого самоврядування та суб’єктами госпо

дарювання;

- складення актів перевірок, приписів про усунення порушень вимог зако

нодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки у разі 

виявлення таких порушень;

- звернення до адміністративного суду щодо застосування заходів реагу

вання у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення пору

шень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки роботи під

приємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно - 

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засо

бів протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють 

загрозу життю та/або здоров’ю людей;

- реєстрація декларації відповідності матеріально-технічної бази суб’єктів 

господарювання вимогам законодавства у сфері пожежної безпеки;

- складення протоколів про притягнення до адміністративної відповідаль

ності та притягнення до адміністративної відповідальності посадових осіб і 

громадян, винних у порушенні законів та інших нормативно-правових актів у 

сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту;

- перевірка стану планування та готовності до здійснення заходів з органі

зованої евакуації населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій;

- подання Раді міністрів Автономної Республіки Крим, центральним орга

нам виконавчої влади, місцевим державним адміністраціям та органам місцево

го самоврядування інформації про юридичних та фізичних осіб, винних у по

рушенні законодавства у сфері цивільного захисту;

- розроблення нормативно-правових та інших нормативних актів відпові

дно до компетенції та забезпечення їх прийняття в установленому законом по

рядку;

- застосування адміністративно-господарських санкцій за порушення ви-
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мог законодавства з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпе

ки;

- розгляд відповідно до закону справ про адміністративні правопорушен

ня, пов’язаних з порушенням установлених законодавством вимог пожежної 

безпеки, невиконанням приписів та постанов центрального органу виконавчої 

влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпе

ки, і накладення адміністративних стягнень;

- проведення технічного розслідування обставин і причин виникнення 

надзвичайних ситуацій, загибелі і травмування людей, знищення і пошкоджен

ня майна;

- проведення перевірки наявності документів, що дають право на вико

нання вибухопожежонебезпечних робіт;

- здійснення звукозапису, фото- і відеозйомки як допоміжних засобів до

кументування правопорушень у сфері техногенної та пожежної безпеки, підго

товка пропозицій щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій;

- скликання в установленому порядку та проведення нарад з питань, що 

належать до їх компетенції;

- отримання в установленому порядку від центральних органів виконавчої 

влади, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, 

суб’єктів господарювання інформації, необхідної для виконання поставлених 

завдань;

- залучення до комплексних перевірок представників центральних та міс

цевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, фахівців 

науково-дослідних та проектних установ, інших органів державного нагляду за 

погодженням з їх керівниками, якщо їх повноваження на здійснення чи участь у 

комплексних заходах передбачені законом;

- здійснення інших повноважень, передбачених цим Кодексом та іншими 

законодавчими актами.

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, який здійснює 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, у разі порушення

А р к.

НУЦЗУЛ4.01.з.54.ПТБОТ.ГО-01 58Вим. Арк. Підп. №  докум Д ат а



вимог законодавства з питань техногенної та пожежної безпеки, у тому числі 

невиконання їх законних вимог, зобов’язані застосовувати санкції, визначені 

законом.

У разі встановлення порушення вимог законодавства у сфері техногенної 

та пожежної безпеки, що створює загрозу життю та здоров’ю людей, посадові 

особи центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд 

у сферах техногенної та пожежної безпеки, звертаються до адміністративного 

суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового 

зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, аг

регатів, експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реаліза

ції пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту у 

порядку, встановленому законом.

Приписи, постанови, розпорядження центрального органу виконавчої 

влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпе

ки, щодо усунення порушень встановлених законодавством вимог з питань тех

ногенної та пожежної безпеки можуть бути оскаржені до суду в установлений 

законом строк.

За шкоду, заподіяну юридичним та фізичним особам внаслідок правомір

ного застосування санкцій, центральний орган виконавчої влади, який здійснює 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, та його посадові 

особи відповідальності не несуть.

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, який здійснює 

державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, у межах своїх пов

новажень видають відповідно приписи, розпорядження чи постанови:

- з питань пожежної безпеки у разі:

а) недотримання вимог пожежної безпеки, визначених цим Кодексом, ін

шими нормативно-правовими актами, стандартами, нормами і правилами;

б) порушення вимог пожежної безпеки, передбачених стандартами, нор

мами і правилами, під час будівництва приміщень, будівель та споруд виробни

чого призначення;
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в) випуску і реалізації вибухопожежонебезпечної продукції та продукції 

протипожежного призначення з відхиленням від стандартів чи технічних умов 

або без даних щодо відповідності такої продукції вимогам пожежної безпеки;

- з питань техногенної безпеки у разі:

а) невиконання вимог законодавчих та інших нормативно-правових актів 

з питань техногенної безпеки;

б) відсутності організаційно-розпорядчих документів щодо здійснення за

ходів з питань техногенної безпеки, які передбачені для суб’єкта господарю

вання;

в) непроведення в установленому порядку навчання персоналу суб’єкта 

господарювання діям у разі виникнення аварійних ситуацій та аварій;

г) нездійснення заходів щодо захисту персоналу від шкідливого впливу 

надзвичайних ситуацій;

ґ) непроведення ідентифікації та паспортизації потенційно небезпечного 

об’єкта;

д) відсутності декларації безпеки об’єкта підвищеної небезпеки;

е) відсутності на виробництвах, на яких застосовуються небезпечні речо

вини, паспортів (формулярів) на обладнання та апаратуру або систем із забезпе

чення їх безперебійної (безаварійної) роботи;

є) невідповідності кількості промислових засобів індивідуального захисту 

органів дихання від небезпечних хімічних речовин нормам забезпечення ними 

працівників суб’єкта господарювання, їх непридатності або відсутності, а також 

у разі порушення порядку зберігання таких засобів;

ж) порушення правил поводження з небезпечними речовинами;

з) відсутності плану локалізації і ліквідації наслідків аварій на об’єкті під

вищеної небезпеки, а також відсутності розроблених відповідно до цього плану 

спеціальних заходів протиаварійного захисту;

и) відсутності об’єктових матеріальних резервів для запобігання та лікві

дації наслідків надзвичайних ситуацій або невідповідності їх затвердженим но

менклатурам та обсягам;

А р к.

НУЦЗУЛ4.01.з.54.ПТБОТ.ГО-01 60Вим. Арк. Підп. №  докум Д ат а



і) відсутності або непридатності до використання засобів індивідуального 

захисту в осіб, які здійснюють обслуговування потенційно небезпечних об’єктів 

або об’єктів підвищеної небезпеки, а також в осіб, участь яких у ліквідації нас

лідків надзвичайної ситуації передбачена планом локалізації і ліквідації наслід

ків аварій;

ї) відсутності або несправності на об’єкті підвищеної небезпеки автомати

зованої системи раннього виявлення надзвичайних ситуацій та оповіщення;

й) відсутності на об’єкті підвищеної небезпеки диспетчерської служби або 

її неготовності до виконання покладених на неї завдань через відсутність відпо

відних документів, приладів, обладнання або засобів індивідуального захисту;

к) неготовності до використання за призначенням аварійно-рятувальної 

техніки, а також обладнання, призначеного для забезпечення безпеки суб’єктів 

господарювання;

л) неготовності осіб, які обслуговують потенційно небезпечні об’єкти та 

об’єкти підвищеної небезпеки, а також осіб, участь яких у ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації передбачена планом локалізації та ліквідації наслідків 

аварій до дій із запобігання та ліквідації наслідків надзвичайної ситуації;

м) відсутності на об’єкті підвищеної небезпеки угоди про страхування ци

вільної відповідальності суб’єктів господарювання за шкоду, яку може бути за

подіяно третім особам та їхньому майну, іншим юридичним особам унаслідок 

надзвичайної ситуації, що спричинена пожежею, аварією, катастрофою або не

безпечною подією;

н) порушення правил транспортування небезпечних речовин трубопрові

дним транспортом та порядку їх перевезення транспортними засобами;

о) проведення робіт з будівництва будинків та споруд, розміщення інших 

небезпечних об’єктів, інженерних і транспортних комунікацій, які порушують 

встановлений законодавством з питань техногенної безпеки порядок їх прове

дення або проведення яких створює загрозу безпеці населення, суб’єктам гос

подарювання, обладнанню та майну, що в них перебувають.

Підставою для звернення центрального органу виконавчої влади, який
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здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, до адмі

ністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного 

або часткового зупинення роботи підприємств, об’єктів, окремих виробництв, 

цехів, дільниць, експлуатації машин, механізмів, устаткування, транспортних 

засобів є:

- недотримання вимог пожежної безпеки, визначених цим Кодексом, ін

шими нормативно-правовими актами, стандартами, нормами і правилами;

- порушення вимог пожежної безпеки, передбачених стандартами, норма

ми і правилами, під час будівництва приміщень, будівель та споруд виробничо

го призначення;

- випуск і реалізація вибухопожежонебезпечної продукції та продукції 

протипожежного призначення з відхиленням від стандартів чи технічних умов 

або без даних щодо відповідності такої продукції вимогам пожежної безпеки;

- нездійснення заходів щодо захисту персоналу від шкідливого впливу 

ймовірних надзвичайних ситуацій;

- відсутність на виробництвах, на яких застосовуються небезпечні речо

вини, паспортів (формулярів) на обладнання та апаратуру або систем із забезпе

чення їх безперебійної (безаварійної) роботи;

- невідповідність кількості засобів індивідуального захисту органів ди

хання від небезпечних хімічних речовин нормам забезпечення ними працівни

ків суб’єкта господарювання, їх непридатність або відсутність;

- порушення правил поводження з небезпечними речовинами;

- відсутність або непридатність до використання засобів індивідуального 

захисту в осіб, які здійснюють обслуговування потенційно небезпечних об’єктів 

або об’єктів підвищеної небезпеки, а також в осіб, участь яких у ліквідації нас

лідків надзвичайної ситуації передбачена планом локалізації і ліквідації наслід

ків аварій;

- відсутність на об’єкті підвищеної небезпеки диспетчерської служби або 

її неготовність до виконання покладених на неї завдань, у тому числі через від

сутність відповідних документів, приладів, обладнання або засобів індивідуаль-
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ного захисту;

- неготовність до використання за призначенням аварійно-рятувальної те

хніки, засобів цивільного захисту, а також обладнання, призначеного для забез

печення безпеки суб’єктів господарювання;

- проведення робіт з будівництва будинків та споруд, розміщення інших 

небезпечних об’єктів, інженерних і транспортних комунікацій, які порушують 

встановлений законодавством з питань техногенної безпеки порядок їх прове

дення або проведення яких створює загрозу безпеці населення, суб’єктам гос

подарювання, обладнанню та майну, що в них перебувають.

Повне або часткове зупинення роботи підприємств, об’єктів, окремих ви

робництв, цехів, дільниць, експлуатації машин, механізмів, устаткування, тран

спортних засобів, виконання робіт, надання послуг здійснюється виключно за 

рішенням адміністративного суду.

Державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження гос

подарської діяльності суб'єкта господарювання або його відокремлених підроз

ділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках, пе

редбачених законом.

У разі якщо суб’єкт господарювання на відповідний плановий період 

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) одно

часно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні планові захо

ди здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно - одно

часно всіма органами державного нагляду (контролю), до планів здійснення за

ходів державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта господарювання.

Складання та затвердження плану комплексних планових заходів держа

вного нагляду (контролю) органами державного нагляду (контролю) здійсню

ються в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

План комплексних планових заходів державного нагляду (контролю) за

тверджується для всіх органів державного нагляду (контролю) центральним 

органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері розвитку пі

дприємництва, не пізніше ніж за 10 днів до початку відповідного планового пе-
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ріоду.

Здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними органами 

державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборонено.

Здійснення органом державного нагляду (контролю) щодо одного 

суб’єкта господарювання планових заходів державного нагляду (контролю) 

протягом одного планового періоду заборонено, якщо в цьому плановому пері

оді такий суб’єкт господарювання включений до плану здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) іншого органу державного нагляду (контролю).

Внесення одного й того самого суб’єкта господарювання до планів 

державного нагляду (контролю) різних органів державного нагляду (контро

лю) є підставою для проведення щодо такого суб’єкта господарювання ком

плексного планового заходу державного нагляду (контролю).

Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час суб'єкта гос

подарювання, встановлений його правилами внутрішнього трудового розпоряд

ку.
Виключно законами встановлюються:

- органи, уповноважені здійснювати державний нагляд (контроль) у сфе

рі господарської діяльності;

- види господарської діяльності, які є предметом державного нагляду 

(контролю);

- повноваження органів державного нагляду (контролю) щодо зупи

нення виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, виконання робіт, 

надання послуг;

- вичерпний перелік підстав для зупинення господарської діяльності;

- спосіб здійснення державного нагляду (контролю);

- санкції за порушення вимог законодавства і перелік порушень, які є 

підставою для видачі органом державного нагляду (контролю) припису, розпо

рядження або іншого розпорядчого документа.
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6 ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ТА ОХОРОНА ПРАЦІ 

ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ

При оцінці пожежонебезпеки звичайно враховують небезпеку для людсь

кого життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не враховують за

бруднення атмосфери. Забруднення може бути дуже значним. Середньостатис- 

тична пожежа розвивається вільно на протязі 23 хвилин, внаслідок пізнього ви-
-5

явлення. За цей час при робочому навантаженні 50 кг/м палаючої площі (екві

валент - деревина) виділяється 6000 м3 продуктів горіння і 10-106 кДж тепла на 

кілограм горючого матеріалу. Тому можна уявити собі екологічні наслідки для 

країни. Ще більше тривожна картина у світовому масштабі. Прикладами мо

жуть служити аварія і пожежа в Чорнобилі, пожежа в Берні на хімічному заводі, 

що супроводжувалася витіканням великої кількості токсичних речовин у ріку 

Рейн. Шкідливий вплив на навколишнє середовище роблять і багато засобів 

пожежогасіння.

Тому ще декілька років назад не виникало серйозних занепокоєнь в тому, 

що екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, ви

являться такими масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі -  це забруд

нення навколишнього середовища, з іншого -  великі втрати матеріальних ресу

рсів. Так, більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних (антропогенних) 

пожеж на навколишнє природне середовище свідчить про те, що наслідки їх не 

передбачувані -  це токсичне, хімічне забруднення атмосфери, ґрунту, води, ро

слинності, живих організмів.

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і удо

сконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. Небез

пека забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшенням кі

лькості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм впливу 

пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивчений. Не-

Лист
НУЦЗУ.14.01.з.54ЛТБОТЛЗ-01 65Зм Лист № докум Підпис Дата



достатньо відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що використо

вується при гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі горіння.

Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної безпе

ки) правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння назива

ється складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матеріали 

під дією високих температур вступають в хімічну взаємодію з окислювачем 

(киснем повітря), перетворюючись в продукти горіння, які мають у своєму 

складі високотоксичні компоненти (оксид і диоксид вуглецю, ціанистий водень 

та ін.). Процес горіння супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світ

ловим випромінюванням.

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі 

всі продукти згоряння надходять в атмосферу. Продуктами горіння називають 

газоподібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті з’єднання го

рючої речовини з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить від хімічного 

складу горючої речовини і умов їх горіння.

Під час пожежі в виставковому центрі можуть горіти гумово-технічні ви

роби, паливо-мастильні матеріали та інші органічні речовини (деревина, ткани

ни, синтетичні речовини та ін.), до складу яких входить, головним чином, вуг

лець, водень, кисень і азот. При горінні їх в достатній кількості повітря і при 

високій температурі утворюються продукти повного згоряння: С 02, Н20, N2. 

При горінні з нестачею повітря і при низькій температурі, крім продуктів пов

ного згорання, утворюються продукти неповного згоряння -  СО, С (сажа).

Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але і 

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порош

ки, вуглекислоти, хладони). Як відомо, 94% всіх пожеж гасять водою. Але, ви

являється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна нанести 

шкоду природі.

Аналіз бойових дій пожежно-рятувальних підрозділів часто свідчить про 

те, що мають місце недоліки їх роботи в області екологічної безпеки. А тому 

надалі необхідно:
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❖  внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що 

мають бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення способів 

визначення небезпечних речовин, тактики боротьби з ними, засобів та способів 

захисту особового складу;

❖  залучення спеціалістів токсикологічних, санітарних, метрологічних 

та інших служб при відпрацюванні планів пожежогасіння;

❖  розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів;

❖  організація системи повторного використання невикористаних під 

час гасіння пожеж залишків засобів пожежогасіння.

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежно-рятувальної служби і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами сучас

ного виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовуються поліме

рні, синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні продук

ти.

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що першочерго

вими задачами забезпечення екологічної безпеки навколишнього середовища є:

❖  визначення і аналіз пожежної небезпеки даного об’єкту;

❖  встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть впливати 

на навколишнє середовище;

❖  встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі 

гасіння пожежі;

❖  розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з ураху

ванням забезпечення екологічної безпеки, як при виникненні пожежі, так і в ор

ганізаційно-технічних заходах на їх запобігання.

Задачі забезпечення пожежної охорони життя та здоров'я людей, націона

льного багатства і навколишнього природного середовища вимагають технічно

го забезпечення пожежної охорони .В частинах і підрозділах пожежної охорони 

збільшується кількість нової пожежної техніки та агрегатів, бойові розрахунки 

укомплектовуються механізованими і електрифікованим інструментом, в розра

хунки відділень вводяться апарати, що працюють на стиснутому повітрі та інші
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захисні засоби.

Забезпеченість підрозділів технікою покращує умови праці працівників 

пожежної охорони, забезпечує швидке прибуття підрозділів на пожежу і в той 

же час вимагають підвищеної уваги особового складу до охорони праці і техні

ки безпеки .

Гасіння пожеж - відповідальний і самий складний етап в бойовій роботі 

Він вимагає великих фізичних і моральних зусиль, і ризику.

Відповідальність за дотриманням особовим складом ТБ і створення без

печних умов праці на пожежі несуть: КГП, начальники штабу пожежогасіння і 

начальники тилу, начальники бойових дільниць і начальницький склад в межах 

виконання своїх обов'язків на пожежі.

Роботи по гасінню пожеж проходять нерідко в складних по плануванню 

будівлях, при наявності вибухонебезпечних і токсичних газів, в різний час доби 

і при різних метереологічних умовах .Все це створює певні складності, а іноді 

небезпеку для життя і здоров'я пожежних. Нещасні випадки з особовим складом 

проходять як правило, при грубих порушеннях працюючими елементарних пра

вил ТБ. Щоб їх не допустити і забезпечити безпечну роботу при гасінні пожеж 

кожний зобов'язаний:

- знати особливості горіння і способи гасіння речовин і матеріалів, які 

знаходяться в приміщеннях ;

- вибирати найбільш небезпечне місце роботи, безпечні прийоми і спосо

би;

- знати назву місця, де працює сам, хто його сусіди зверху, знизу, по бо

кам і підтримувати з ними зв'язок ;

- слідкувати за зміною обставин, станом будівельних конструкцій 

,технологічного обладнання і у випадках виникнення небезпеки терміново по

передити про це працюючим;

- бути постійно готовим до дій при неочікуваних змінах обставин і вини

кненні необхідності надання допомоги товаришам;

- знати встановлені сигналом для відходу і шляхи по яким необхідно від-
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ходити.

КГП зобов'язаний визначити шлях безпечного відходу при зміні обставин 

і встановити на випадок відходу єдиний для всіх сигнал. При наявності загрози 

для життя працюючих до місця пожежі викликають швидку медичну допомогу.

Охорона праці при гасінні пожеж.

На пожежі/аварії , стихійному лихові в непридатному для дихання сере

довищі особовий склад пожежної охорони повинен виконувати роботи в апара

тах, що працюють на стиснутому повітрі, по дотриманню вимог безпеки вста

новлених Настановою з ГДЗС. В приміщеннях та дільницях де застосовуються 

або можуть виділятися сильнодіючі отруйні речовини, робота особового складу 

здійснюється тільки в спеціальних захисних комплектах типу А-1, ізолюючих 

(фільтруючих), які застосовуються для співробітників та службовців даного 

об'єкту протигазах та спеціального гумового взуття.

Для пониження концентрації парів, газів необхідно зрошувати об'єми 

приміщень, дільниць розпиленою водою. Г руповий захист особового складу та 

техніки працюючих на дільницях сильної теплової радіації забезпечується во

дяними завісами створених з допомогою розпилювачів турбінного або віяльно

го типу, а індивідуальна -  стволами розпилювачами.

Не допустимо використання для робіт безпосередньо в зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях особовий склад пожежних 

частин, членів ДПД, які перебувають на місці пожежі без бойового одягу та 

знарядь для гасіння пожежі.

При гасінні пожеж кожен працюючий повинен слідкувати за зміною об

ставин, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнан

ня, і в випадку виникнення небезпеки терміново повідомити всіх працюючих на 

небезпечній дільниці та КГП. Забороняється при гасінні пожежі використовува

ти вантажні та пасажирські ліфти для підняття особового складу та ПТО.

Для уникнення утворення вибухонебезпечних концентрацій в середині 

приміщення забороняється гасіння полум'я палаючих газів або парів, горючих 

або легкозапалюючих рідин, які виходять (витікають) під тиском з апаратури та
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трубопроводів без узгодження з адміністрацією об'єкта. В необхідних випадках 

та під безпосереднім контролем зі сторони адміністрації приймаються міри для 

зупинки витікання (закрити засувки на лініях, пустити газ на факел тощо), та 

забезпечується охолодження виробничого обладнання та конструкцій будівель, 

які знаходяться в зоні дії полум'я.

Особовий склад, повинен знати види та типи речовин матеріалів при га

сінні яких небезпечно застосовувати воду або інші вогнегасні засоби.

При роботі на висоті потрібно застосовувати пристрої, які виключають 

можливість падіння працюючих. При цьому:

1. Робота на драбині зі стволом дозволяється тільки після закріплення 

пожежника карабіном .

2. Для роботи зі стволом на висоті виділяється не менше двох пожежних.

3. Забороняється залишати ствол без нагляду і після зупинки подачі води, 

а також знаходження особового складу на обледенілих дахах, обвислих перек

риттях і на дільницях перекриття з ознаками горіння.

При перестановці пожежних драбин потрібно попередити пожежних, які 

піднялись по них, вказати нове місце їх встановлення, або інші шляхи спуску.

Працюючі з спецінструментами і прожекторами зобов'язані :

1. Приймати та переносити інструменти і прилади тільки в прогумованих 

або гумових рукавицях .

2. Перед пуском електроінструмента надіти захисні окуляри.

3. Встановлювати прожектори та прилади на міцну та стійку основу в тих 

місцях де немає загрози попадання на них води.

4. Виключати електроінструменти при перерві подачі струму і при пере

міщенні на нове місце роботи.

5. Вимикати струмоприймачі при наданні напруги на корпус електроінст

рументу або прилади а також при знаходженні інших пошкоджень. Забороня

ється передавати електроінструмент непідготовленим і не маючим допуск осо

бам.

Особовий склад на пожежі повинен постійно слідкувати за наявною зви-
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саючих (обірваних, обгорілих) електричних дротів в місцях де працюють ство

льщики при розборці конструкцій будівель, встановленні драбин, прокладці ру

кавних ліній і своєчасно доповідати про них КГП, а також терміново попере

джувати осіб працюючих в небезпечній зоні.

Відключення електродротів шляхом різки дозволяється при напрузі в ме

режі не вище 220В, і тільки тоді коли іншим способом неможливо знеструмити 

мережу. Ця робота повинна виконуватись під наглядом начальника караула 

(ком. відділення), особами, які пройшли раніше практичне навчання і які мають 

ножиці для різки електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями і бо

тами. При цьому необхідно :

1. Визначити дільницю мережі, де різка дротів найбільш доступна, безпе

чна і забезпечує відключення електроенергії на необхідній площі.

2. Обрізати живлючі проводи, тільки у ізоляторів зі сторони споживача 

електроенергії з розрахунком щоб падаючі, звисаючі дроти не залишались під 

напругою .Різку дротів проводити починаючи з нижнього ряду і закінчуючи 

верхнім.

3. Обрізати кожен дріт окремо від інших, забороняється обрізувати бага

тожильні дроти та кабелі укладені групами в ізоляційних трубах і металевих 

рукавах. При наявності на об'єкті прихованої електропроводки роботи потрібно 

проводити після зняття напруги зі всього обладнання об'єкта .

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати 

воду (піну, вогнегасні засоби, електроенергію) або закінчувати їх подачу, пере

міщати автомобіль, проводити які б то не було рухи автодрабини і колінчатих 

підіймачів, а також залишати без нагляду автомашини, мотопомпи і працюючі 

насоси.

При роботі в нічний час насосні відділення автоцистерн, а також вимірю

вальні прилади іншої пожежної техніки повинні постійно бути освітленими. 

Використання брометилових вогнегасячих установок (як переносних, так і ста

ціонарних) всередині приміщень дозволяється тільки в ізолюючих протигазах.
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ВИСНОВКИ

В дипломній роботі приведено аналіз пожежної небезпеки в Україні за 

2018 рік і сформульована актуальність теми.

Проведено аналіз вибухопожежонебезпеки АГЗС, в ході якого опрацьова

но небезпечні властивості СВГ, умови виникнення і розвитку аварійних ситуа

цій (аварій), складено сценарій виникнення і розвитку аварій, визначено зони дії 

небезпечних чинників вибуху та спалаху СВГ.

Запропоновано заходи щодо безпечної експлуатації АГЗС, такі як: визна

чення категорії за вибухопожежною і пожежною небезпекою (Аз), визначення 

класу зони за ПУЕ (2), опис дій при виникнення аварійних ситуацій, організація 

взаємодії при виникненні аварійних ситуацій.

Запропоновано заходи пожежогасіння.

Розглянуто питання державного нагляду (контролю) у сфері техногенної 

та пожежної безпеки.

Розглянуто питання екологічної безпеки і охорони праці при гасінні по

жежі.
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1. ГОСТ 12.1.004-91 Пожарная безопасность. Общие требования.

2. ГОСТ 27578-87* Газы углеводородные сжиженные для автомобильного 

транспорта. Технические условия.

3. ДБН В.2.5-56:2010 Інженерне обладнання будинків і споруд. Системи 

протипожежного захисту.

4. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по

нять.

5. ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, будинків та зов

нішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою.

6. ДСТУ Б В.2.5-38:2008 Інженерне обладнання будинків і споруд. Улашту

вання блискавкозахисту будівель і споруд.

7. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності», № 877 від 5 квітня 2005 року.

8. Иванников В.П., Клюс П.П. Справочник руководителя тушения пожара. - 

М.: Стройиздат, 1987. - 288 с.
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речовин при аваріях на промислових об'єктах і транспорті. Наказ МНС, Мініс

терства аграрної політики, Міністерства економіки, Міністерства екології і при
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